

Belföldi hírek

budapest, 1986. november 25. bel k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

pályázat külföldi ösztöndijra /1. rész/

1986. november 25. - megjelent, s a művelődési minisztérium a közelmúltban valamennyi középiskolába és felsőfoku intézménybe eljuttatta azt a kiadványt, amely az 1987-88-as és 1988-89-es tanévre a külföldi ösztöndijas képzésre szóló pályázati felhívást tartalmazza. a szocialista országok egyetemlein és főiskoláin ezúttal is azokra a műszaki, agrár-, orvos- és társadalomtudományi szakokra lehet jelentkezni, amelyek hazai egyetemeken nem találhatók, illetve azokra a speciális szakterületekre, amelyek ismeretét az illető ország egyetemlein igen magas színvonalon lehet elsajátítani.

miként a művelődési minisztériumban elmondták, az elmúlt három évtizedben mintegy hétézren szereztek diplomát, s jelenleg is több mint ezer hallgató folytat tanulmányokat a szocialista országok felsőfoku intézményeiben. a külföldi egyetemekre azok a nőtlen, illetve hajadon magyar állampolgárok pályázhatnak, akik a mostani tanévben valamelyik középiskola negyedik osztályának tanulói, illetve a választott szaknak megfelelő egyetem vagy főiskola első évfolyamát végzik, vagy előfelvettek az 1987-88-as tanévre. pályázhatnak olyanok is, akik jelenleg dolgoznak, érettségi bizonyítvánnyal rendelkeznek, s nem töltötték be 25. életévüket.

a következő két tanévre szóló pályázati felhívás részletesen közli a választható szakokat, az általános tudnivalókat, valamint a felvételi vizsgák tárgyköreit és követelményeit. ujdonság, hogy a két esztendeje beindult kínai ösztöndijas képzésre már nemcsak az elsőéves, illetve előfelvételt nyert egyetemisták, hanem a

középiskolák negyedik osztályosai is jelentkezhetnek, a pekingi egy-, illetve kétéves nyelvi előkészítő után műszaki, agrár, közgazdasági és filológiai tanulmányokat folytathatnak a kínai egyetemeken. másfajta változás: az 1988-89-es tanévtől már nem lehet jelentkezni a szovjetunióba légiforgalmi irányító szakra: a győri főiskolán ugyanis megindult a hazai képzés.

sokéves tapasztalat, hogy néhány szakon a pályázók száma külföldön is meghaladja a felvételi lehetőségeket. ilyen „divatos”, szak például a szovjetunióban az elektrotechnika, a műszergyártás és a nemzetközi kapcsolatok, az ndk-ban pedig a villamosmérnöki és a külkereskedelmi közgazdász szakok. ugyanakkor évek óta kevesen pályáznak például könnyű- és élelmiszeripari szakokra.

a jelentkezéseket - amelyekhez a szükséges kiadványok és nyomtatványok az oktatási intézményeken kívül a megyei, a fővárosi és a kerületi tanácsok művelődési osztályain és a szakminisztériumokban is megtalálhatók - december 5-ig kell eljuttatni a tájékoztatóban megadott intézményhez.

/folyt. köv./ kp/cl/li
00.10 251186 2673

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

pályázat külföldi ösztöndíjra /2. rész/

a pályázók január végén írásbeli és szóbeli vizsgát tesznek a felvételi tárgyakból, s a szükséges pontszámot elérték közül márciusban felvételi szaktanárság választja ki a legalkalmasabbakat. a lengyelországba, bulgáriába és a kínai népköztársaságba felvett valamennyi hallgató, valamint a csehszlovákiába és romániába kiutazó, nem nemzetiségi fiatalok a fogadó országban egyéves nyelvi előkészítő tanfolyamon vesznek részt. a szovjetunióba utazók hathetes kinti nyelvi előkészítőn, az ndk-ba utazók pedig öt hétig itthon, három hétig külföldön vesznek részt intenzív nyelvtanfolyamon.

az utóbbi esztendőben nemcsak a külföldi ösztöndíjasok száma nőtt, hanem emelkedett az alapösztöndíj, a tanulmányi ösztöndíj, és új juttatási formákat vezettek be. a kint végzett fiatalok itthoni elhelyezkedéséhez immár hagyományosan segítséget nyújtanak az adott szakminisztériumok, s az érdekelt üzemek és vállalatok. /mti/

kp/cl fr/li ie
00.10 251186 0988

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

robotgyártás vállalati összefogással

1986. november 25. - együttműködési szerződést kötött a technoimpex külkereskedelmi vállalat a győri rekard mezőgazdasági és mechatronikai gépgyárral, valamint a videoton elektronikai vállalattal ipari robotok és robotokkal működő technológiai rendszerek fejlesztésére, gyártására és értékesítésére. a megállapodás alapján a győri üzem az alapgépek előállítására vállalkozik, a videoton a robotvezérléseket készíti majd, a technoimpex pedig a komplett robotrendszerekhez exportpiacot keres. a hazai feldolgozóipar igényeit is kielégítik a következő években ilyen robotokból.

a rekard gyárban tavaly kezdték meg licenc alapján egy ivnegasztó robot előállítását, s az együttműködésben részt vevő vállalatok ezt tekintik a következő évek fejlesztési munkáinak alaptípusnak.

a technoimpex egy másik szerződést is létrehozott ezekkel a vállalatokkal, s további partnerként bevonta a ferroglobust is. a szerződés szerint 80 millió forint alaptőkével, 1987. január 1-jei hatállyal termelőszervezetet alapítanak a robotokhoz kapcsolódó kiegészítő egységek, úgynevezett perifériaelemek gyártására. ezek a robotrendszer értékének általában 50-60 százalékát adják.

hazánkban jelenleg kétféle nagy teljesítményű robotot készítenek licenc alapján, a mostani együttműködésben részt vevő rekardnál és a csepeli egyedi gépgyárban. ezeken kívül a tungsruban is előállítanak szovjet kooperációban kisebb robotokat. számos iparvállalatnál készülnek manipulátorok is. összességében azonban a robotok előállításában és alkalmazásában hazánk elmaradott a fejlett ipari országokhoz képest. a most kialakított együttműködés, vállalati összefogás gyorsíthatja a robotgyártást és e berendezések elterjesztését. /mti/

sz/gw/sl/mz ie
00.11 251186 1776

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

rekonstrukció az óbudai szeszgyárban

1986. november 25. - rekonstrukció kezdődött a budapesti szeszipari vállalat óbudai gyárában, ahol fél év múlva megkezdik a tisztaszesz előállítását búzából. egyidejűleg fokozatosan leállnak a melaszból készülő szesz gyártásával.

az előrejelzések azt mutatják, hogy a konvertibilis elszámolási piacokon a jövőben jobban eladható lesz a búzából készülő szesz. ezért döntöttek úgy a vállalatnál, hogy módosítják az óbudai üzem termékszerkezetét, és a rekonstrukciót követően áttérnek a gyógyszeripar által is keresettebb búzaszesz gyártására. hozzáálltak már a kecskeméti mezőgép vállalattól megrendelt kétszáz köbméteres gabonatórolótorony alapozásához; ebben raktározzák majd a búzát, a gyártás alapanyagát. az élgép vállalat szállítja hamarosan a nagy teljesítményű sikszitát, a hódmezővásárhelyi metripod mérleggyárban pedig a buza feldolgozását, előkészítését nagy mértékben automatizáló mérlegsort készítenek el. a szeszipar üzemei közötti jó együttműködést jelzi, hogy a kiskvárdai szeszipari vállalat és a budapesti keményítőgyár olyan feldolgozó gépeket bocsát rendelkezésükre, amelyek számukra fölöslegessé váltak, ám kevés költséggel felújítva a búzaszesz gyártására alkalmassá tehetők. az nszk-ból szerzik be az ugynevezett keményítőleválasztó berendezést.

a rekonstrukcióra mintegy 20 millió forintot költenek. a munkálatok befejezése után naponta 100 hektoliter finomszeszt állítanak elő. az új technológia révén a környezetvédelmi előírásoknak is jobban eleget tehetnek; a gyár a mostaninál tízszer kevesebb szennyezőanyagot bocsát majd ki. /mti/

fi/la/jf ka ie
00.11 251186 1636

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

kőzet- és betonbontás robbantás nélkül

1986. november 25. - csehszlovák tapasztalatok alapján új kőzet- és betonbontási technológiát honosított meg a földgép általános mélyépítő vállalat. az új eljárás a robbantást és részben a kompresszoros léghalapácsok munkáját pótolja olyan területeken és üzemszarnokokban, ahol a detonáció értékes vezetékeket, berendezéseket stb. veszélyeztetne és kárt okozna. a környezetkímélő új megoldás szerint - akárcsak a robbantás előkészítésekor - lyukakat fúrnak a feldarabolandó betonba vagy sziklába, de robbanóanyag helyett olyan vizes masszával töltik meg, amely lassu megszilárdulás közben megdagad és roppant feszítőerővel szétrepeszti a tömböt. ezután már csak arra van szükség, hogy a repedések mentén léghalapácsokkal - csekély erőfeszítéssel - szétaprítsák a tömböt, könnyen elszállítható darabokra. így a bontás és darabolás általában feleannyi időbe és munkába kerül, mintha pusztán léghalapáccsal dolgoznának. az új bontási eljárás meghonosításának kísérletet befejezték, s a módszer üzemszerű alkalmazására a csehszlovák partnerektől kapják a betonrepszto massa alapanyagát. /mti/

sb/gg/sl/mz ie

00.12 251186 1163

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

tartósabb vonatkerekek

1986. november 25. - a MÁV debreceni járműjavító üzemében egy olyan hegesztőberendezést állítanak munkába, amelynek segítségével a többszörösére növelhető a vasúti teherkocsik felújított kerékabroncsainak az élettartama. az nszk-ban gyártott új gépsor első része most van próbauzemelés alatt, s a megfelelő hegesztési technológia kidolgozásán munkálkodnak a szakemberek.

a debreceni üzemben elsősorban négytengelyes tartálykocsikat, nyitott és fedett teherkocsikat, valamint kéttengelyes teherkocsikat javítanak, s a MÁV kocsi-parkján kívül más vállalatok járműveit, például a gázszállító kocsikat is karbantartják. a vállalat dolgozói az év első tíz hónapjában a tervezettnél ötvennel több teherkocsi fővizsgajavítását végezték el. /mti/

szü/éva/st ka ie
00.13 251186 0798

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

műtrágyagyártás szennyvíz nélkül

1986. november 25. - megkezdődött a próbaüzem a péti nitrogénművek új szennyvíztisztító üzemében. a gyár nagyszabású környezetvédelmi programjában előirányozták, hogy összesen 300 millió forintos költséggel két nagyteljesítményű tisztítót építenek, amelyekkel a víz ismét visszakapcsolható a technológiai folyamatba, s eközben visszanyerik belőle a hasznos anyagokat is. a feladatot azért oldják meg két különböző szennyvíztisztító létesítésével, mert a nitrogénművek két gyáregységében eltérő technológiával állítják elő a műtrágyát, így azokban különböző összetételű és tulajdonságú szennyvíz keletkezik. a most elkészült első tisztítóüzem óránként 30 köbméter szennyvizet fogad, és évente több száz tonna újból felhasználható anyagot is megment. a második üzemet jövőre adják át, és így 1987 végétől már nem bocsát ki szennyvizet hazánk legnagyobb műtrágyagyára. /mti/
bév/nné/st ka ie
00.13 251186 0936

--

sb0008 4 150 mtib1008

biztonságosabb husexport kapuvárról

1986. november 25. - egy év alatt elkészült a korszerű gyorshűtő a győr-sopron megyei állatforgalmi és husipari vállalat kapuvári exportüzemében. a gyorshűtőben egyszerre 2500 sertés húsát tudják tárolni. ezzel biztonságosabbá válik az export, és egyenletesebb lehet a minőség. a beruházásra előirányzott 66 millió forintból négymilliót megtakarítottak.

a kapuvári husgyár az idén várhatóan mintegy 2 milliárd forint termelési értéket produkál, s ebből 1,4 milliárd lesz az export. külföldre szállított termékek túlnyomó része az egyesült államokba kerül. ebben az évben már 2100 tonna konzervsonkát, továbbá 720 tonna szeletelt és táblás füstölt császárhúst szállítottak az amerikai piacra. a sonkát eddig dobozolták, de az utóbbi időben nagyobb a kereslet a fóliába csomagolt áru iránt, és többet is fizetnek érte. ezért az idén már az export sonka 25 százalékát fóliázzák, jövőre ezt az arányt 70 százalékra növelik, 1988-tól pedig már gyakorlatilag csak fóliás sonkát gyártanak amerikai exportra. termékeiknek számottevő piaca van nyugat-európában és a szovjetunióban is. az elkövetkező években egyaránt növelni kívánják az eladást ezeken a területeken csakugy, mint az egyesült államokban. /mti/
cser st/mz ie
00.14 251186 1269

--

sb0009 4 150 mtib1009

téli gázellátás

1986. november 25. - a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat felkészült arra, hogy a téli csúcsidekban biztosítsa az ipar és a háztartások energiaellátását. a fűtési idény kezdetére feltöltötték a kardoskúti és a hajduszoboszlói földalatti tárolókat, kardoskúton 143 millió, hajduszoboszlón 744 millió köbméter gázt tartalékolnak a keményebb hidegek időszakára. az üllési gázüzemben nyolc új gázkutató kötötték be, így teljesítményét tíz százalékkal, vagyis napi 4,5 millió köbméterre növelték. az év második felében kezdte meg a termelést a legújabb, penészleki gázmező. az algyői mezőn, ahol csökkent a rétegyomás, a nyomásfokozáshoz szükséges újabb kompresszorok üzembe helyezésén dolgoznak. a vállalat nagyalföld-térségi gázmezőiből a téli csúcsgazdálkodás időszakára napi 35 millió köbméter földgázt táplálhat be az országos távvezeték-hálózatba. /mti/
ebd/fné/st ka ie
00.14 251186 0916

--

sb0010 4 150 mtib1010

új öltöző-fürdő balinkabányán

1986. november 25. - a munkahelyi körülmények javítására új szociális épület kivitelezését kezdték meg a veszprémi szénbányák vállalat balinkai bányáüzemében. a háromszintes, nyolcszáz személyes épületben az egyéb rendeltetésű helyiségek és a kiszolgáló irodák mellett elsősorban a zuhanyozók és az azokhoz tartozó szekrényes rendszerű fekete-fehér öltözők kapnak helyet. a szociális épület létesítésére 17 millió, a külső közművekre, a szennyvíztisztító telep és a kazánház bővítésére további 20 millió forintot költenek. /mti/
ssas/fné st/li ie
00.15 251186 0591

--

sb0011 4 150 mtib1011

felújítják a rába szállót

1986. november 25. - felújítják a győri rába szállót. elődje, a 80 szobás hotel royal 1904-ben nyitotta meg kapuit. az elmúlt nyolc évtized alatt többször átépítették, 1968-ban új szárnyal bővítették. a jelenleg 200 szobás, 400 ágyas, háromcsillagos hotel a rába-parti város egyetlen szállodája. most megújítják az épület külső képét, korszerűsítik gépészeti berendezéseit. az új szárny nomlokzatának burkolását már megkezdte a budapesti kőfaragó és épületszobászipari vállalat. a szálloda hő- és hangszigetelt ablakokat kap, amelyekre nemcsak az energiamegtakarítás miatt van szükség, hanem azért is, mert az épület a nagy forgalmu, zajos m1-es nemzetközi főútvonal belvárosi szakasza mentén áll. a továbbiakban korszerűsítik fűtését, kicserélik liftjeit. a szobák falait új tapétával, padozatukat szőnyegpadlóval burkolják. fürdőszobákat, illetve zuhanyozókat alakítanak ki a régi szárnyban azokhoz a szobákhoz, ahol eddig hiányoztak. felújítják a szálloda éttermeit és eszpresszóit. a negyedik emeleten szaunát és kondicionálótermet rendeznek be. az 1990-ig tartó rekonstrukciót úgy végzik el, hogy a szálloda közben is fogadja a vendégeket. /mti/

mzs/sza/st ka ie
00.16 251186 1207

--

sb0012 1 130 mtib1012 /gyorshir!/
divsz-közgyűlés

1986. november 25. - a demokratikus ifjúsági világszövetség xii. közgyűlése plenáris üléssel folytatta munkáját kedden délelőtt budapesten, az építők rózsza ferenc művelődési házában. a tanácskozás eddigi két munkanapján összesen hatvanöt küldött és meghívott vendég fejtette ki véleményét a közgyűlés elé terjesztett előzetes dokumentumokról, a világ haladó ifjúsága előtt álló feladatokról.

a divsz közgyűléssel egyidőben folytatják tanácskozásukat a világszövetség szakosított szervezetei: a nemzetközi önkéntes szolgálat az ifjúsági szolidaritásért és barátságért /sivsa/, amely a szolidaritási akciók szervezésével és az építőtábor mozgalom koordinálásával foglalkozik, illetve az ifjúsági turizmus és cserék nemzetközi iroda /bitej/, amely tevékenységének középpontjában a fiatalok turizmusának fejlesztésével összefüggő kérdések állnak. /mti/

na/rj -ár
09.20 251186 0899

--

sb0013 4 160 mtib1013 / törölve /

Li

sb0014 1 150 mtib1015 /gyorshir!/
oroszágos pernyehasznosítási konferencia

1986. november 25. - egy, szinte kifogyhatatlan ipari hulladék, a széntüzeléses erőművekből kikerülő pernye hasznosításáról kezdődött kedd reggel kétnapos országos konferencia a tatai edzőtáborban. a mtesz és tagegyesületei 150 szakembert hívtak meg a tanácskozásra.

a hazai erőművek környékén az elmúlt évtizedekben felhalmozódott mintegy 60 millió tonna pernye minden évben öt millió tonnával gyarapodik. tavaly kilencszázezer tonna pernyét hasznosított a hazai ipar, s ezzel sok millió forint megtakarítást ért el. egyértelműen bebizonyosodott, hogy a pernyével számos értékes nyersanyagot, például cementet lehet helyettesíteni

a tanácskozás résztvevői ajánlásokat dolgoznak ki a pernyehasznosítás gyorsítására. /mti/

ráb, ká/gw pr
09.49 251186 0800

Li

--

sb0015 4 130 mtib1016

németh károly fogadta włodzimierz mokrzyszczak-ot

1986. november 25. - németh károly, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárhelyettese kedden a központi bizottság székházában fogadta włodzimierz mokrzyszczakot, a lemp kb politikai bizottságának tagját, a lemp központi ellenőrző és revíziós bizottságának elnökét, aki hivatalos látogatáson küldöttség élén tartózkodik hazánkban.

a találkozón kölcsönösen tájékoztatták egymást az mszmp xiii. és a lemp x. kongresszusi határozatainak végrehajtásáról, a szocializmus építésének időszerű feladatairól, és véleményt cseréltek a kétoldali kapcsolatok egyes kérdéseiről.

a szivélyes baráti légkörű megbeszélésen részt vett gyenes andrás, az mszmp kb elnöke és tadeusz czechowicz, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

cl/kj pr
10.18 251186 0816

--

sb0016 1 130 mtib1017 /gyorshir!/
a fot tanácskozása

1986. november 25. - a tömegközlekedés helyzetéről és a fogyasztói érdekvédelem jövő évi munkatervéről tanácskozott kedden a fogyasztók országos tanácsa a népfront belgrád rakparti székházában.

az ülésen elhangzott: a lakosság jövedelmének mintegy 10 százalékát költi közlekedésre, csaknem annyit, mint ruházkodásra, vagy a háztartás és a lakás felszerelésére. a tömegközlekedés feltételei a közhangulatot is befolyásolják, hiszen a volánautóbuszain 6-7 millió, a MÁV-, illetve BKV-járatokon 5 millió ember utazik naponta. a közlekedési ágazatban az utóbbi öt év alatt csaknem 105 millió forintot fordítottak beruházásokra, de ez sem volt elegendő a kívánt fejlesztések megvalósításához.

a fogyasztók országos tanácsa a következő évben számos érdekvédelmi kérdést vitat meg, így a szabványok korszerűsítésével, a különféle termékek osztálybesorolásával, a csomagolással, a piacfelügyelet munkájával, az importból származó termékek és alkatrészek forgalmával, valamint a használati cikk-kereskedelem helyzetével kíván foglalkozni. /mti/

dj/ll/kj cl pr
10.21 251186 1095

Li

--

sb0017 1 130 mtib1018 /gyorshir!/
a fővárosi tanács ülése

1986. november 25. - a budapesti belső kerületek házainak rehabilitációjáról, valamint a dunai átkelőhelyek számának bővítési lehetőségeiről tárgyal keddi ülésén a fővárosi tanács, a testület áttekinté a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfront budapesti bizottsága között 1983-ban létrejött együttműködési megállapodás eredményeit, és meghatározza a további tennivalókat.

az ingatlankezelési és építési főigazgatóság írásos előterjesztése megállapítja: a belső városrészek értékeinek megőrzése egyaránt fontos társadalmi, műszaki és gazdasági feladat. szakértői vélemények szerint a vizsgált területeken - a pesti oldalon az egész v., vi., vii. és viii. kerületben, illetve a ix. és a xiii. kerület központi városrészeiben, budán pedig az i., a ii., a xi. és a xii. kerület központi részein - 394 épülettömb felújítása vált sürgetővé. ez több mint 100 ezer lakást érintene, amelyekben mintegy 260 ezren élnek. a terv szerint 1990-ig 13 épülettömb korszerűsítése fejeződhet be, s az ezredfordulóig további 160 tömb ujulhat meg.

a közlekedési főigazgatóság beszámolója kiemeli, hogy a budapesti duna-hidak leterheltsége és a forgalom várható növekedése miatt új közúti átkelőhelyet kell létesíteni. az elképzelések szerint elsőként a főváros déli térségében, a hungária körút - könyves kálmán körút folytatásában, a déli összekötő vasúti hid északi oldalán - lágymányos magasságában - épülne új hid. a nagyberuházás kivitelezése 1988-ban kezdődne, s teljes befejezése 1993 végére várható. /mti/
ri/gw/kj/gw pr
10.22 251186 1579

Li

--

sb0018 1 150 mtib1019 /gyorshir!/
országos minőségügyi konferencia - sajtótájékoztató

1986. november 25. - országos minőségügyi konferenciát rendez esütörtökön a budapest kongresszusi központban a mész, a magyar kereskedelmi kamara és a magyar szabványügyi hivatal - jelentették be a szervezők a kedden délelőtti megtartott sajtótájékoztatón. a tanácskozás - amelyre csaknem ezer gazdasági szakember jelezte részvételét - fő témája a minőség, a szervezettség, és a fegyelem lesz. előadások hangzanak el a minőségügy területeiről, amelyek szoros összefüggésben vannak a gazdaság értéktermelő folyamatiával. megtárgyalják a résztvevők a gazdasági fejlődés élénkítésével, a műszaki haladás gyorsításával összhangban a hazai termékminőség, a korszerű megbízható gyártmányok problematikáját és az mszmp kb legutóbbi határozatát irányelvek tekintve az ezzel kapcsolatos gazdasági feladatokat. /mti/

til/il/gw pr
10.23 251186 0887

--

sb0019 1 150 mtib1020 /gyorshir!/
a szakszervezetek országos tanácsának ülése

1986. november 25. - gáspár sándornak, a szot elnökének, az mszmp politikai bizottsága tagjának elnöklétével kedd reggel összeült a szakszervezetek országos tanácsa, amely a jövő évi szakszervezeti feladatokról tárgyal. a tanácskozáson részt vesz maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese is.

a testületet baranyai tibor, a szot főtitkára tájékoztatta az mszmp központi bizottságának november 19-20-1 üléséről, az ott elfogadott határozatról, s a szakszervezetek ezzel kapcsolatos tennivalóiról. a szot főtitkára hangsúlyozta, hogy a szakszervezetek alapvető fontosságúnak ítélik meg a központi bizottság elhatározásait, amelyeknek célja, hogy megteremtsék a gazdaság élénkítésének, a párt xiii. kongresszusán elhatározott és a vii. ötéves tervben foglalt feladatok valóra váltásának feltételeit, elhárítsák az eredményesebb gazdasági munka útjában álló akadályokat. a szakszervezeti mozgalom érdekelt a kb határozatában megfogalmazott irányelvek megvalósításában, mert azok megfelelnek a szervezett dolgozók véleményének, törekvéseinek, ezért a szakszervezetek készek segíteni ezeknek az elveknek az érvényesítését. /mti/

sl/la cl pr
10.34 251186 1245

Li

--

sb0020 1 150 mtib1021 /gyorshirt/

növényvédelmi tanácskozás

1986. november 25. - a növényvédelemben várhatóan két új szert alkalmaznak jövőre az atkák ellen, az nszk-ból és a japánból származó készítmények az elmúlt száraz és hideg teleken elszaporodott kártevők irtására lesz alkalmas, jelentették be kedd délelőtt budapesten, a mém növényvédelmi és agrokémiai központjában megrendezett növényvédelmi tanácskozáson, a rendezvényen a gyümölcsös- és szőlőültetvények károsítói elleni védekezés eredményeit és a további teendőket beszéltek meg a megyei növényvédő állomások, a termesztési rendszerek, valamint a nagyobb ültetvényvel rendelkező gazdaságok szakemberei. /mti/

fi/gg/li/gw pr
11.26 251186 0666

--

sb0021 4 160 mtib1023

koszorúzás bíró minály sirjánál

1986. november 25. - bíró minály, a magyar forradalmi plakátművészet kiemelkedő személyisége születésének 100. évfordulója alkalmából sirjánál, a mező imre uti temetőben november 28-án, pénteken 10 órakor koszorúzási ünnepséget rendeznek. /mti/

la/fr cl pr
11.56 251186 0303

--

sb0022 4 130 mtib1024

kiállítás algériai könyvekből

1986. november 25. - az algériai kulturális hét rendezvénysorozatának részeként az észak-afrikai ország könyvkiadását bemutató kiállítás nyílt kedden délelőtt a kossuth klubban.

Li

a mintegy 400 különböző tárgyú arab és francia nyelvű könyv átfogó képet ad algéria kulturális és tudományos életéről. három algériai könyvkiadó mutatkozik be szépirodalmi és tudományos szakkönyvekkel, illetve egyházi kiadványokkal.

a könyvkiállítást dr. fodor sándor egyetemi docens, az elte arab-tanszékének vezetője és atman chaboub, az algériai kulturális és idegenforgalmi minisztérium tanácsosa nyitotta meg. /mti/

ya/il/fr/gw pr
11.57 251186 0670

--

sb0023 4 180 mtib1025

balesetek

1986. november 25. - kiskunlacházán bíró károly 36 éves műszaki-igazgatóhelyettes budapesti lakos személygépkocsijával áttért a uttest baloldalára és ott elütötte a vele szemben kerékpározó csiszári andrás 76 éves nyugdíjas helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az autó vezetője figyelmetlenül közlekedett.

turán őszil tamás 57 éves gumijavító kisiparos helyi lakos személygépkocsijával elgázolta a motorkerékpárral közlekedő főnagy attila 17 éves tanuló helyi lakost. a baleset következtében a riatalember súlyos sérülést szenvedett, utasa, főnagy zoltán 11 éves turai tanuló a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője megsértette az előzés szabályait. /mti/

cl/kj pr
11.57 251186 0776

Li

--

sb0024 4 130 mtib1026

a divsz közgyűlése - keddi sajtótájékoztató /1. rész/

1986. november 25. - a demokratikus ifjúsági világszövetség xii. közgyűlésének színhelyén, az építők rózsza ferenc művelődési házában kedden délelőtti sajtótájékoztatót tartottak a tanácskozás hétfői eseményeiről, s több, közép-amerikai országokból érkezett küldött is találkozott az újságírókkal.

a hétfői plenáris ülés utolsó szakaszában - amely az éjszakai órákig tartott - még tizen kaptak szót: a pakisztáni demokratikus diákszövetség, a libiai diákok és fiatalok népi szocialista konferenciája, a mexikói szocialista népi ifjúság, a bahreini demokratikus ifjúsági szövetség, az afrikai diákszövetség, az ecuadori kommunista ifjúsági szövetség, az iraki demokratikus ifjúsági szövetség, a sri lankai szabadságpárt ifjúsági szövetsége, valamint a bangladesi ifjúsági és diákszövetség küldötte.

sixto garache, a julius 19. sandinista ifjúsági szövetség főtitkár-nelyettese a sajtótájékoztatót elmondta, hogy a divsz által szervezett segítség valamennyi formája - legyen anyagi, technikai, vagy politikai-erkölcsi támogatás - rendkívül fontos a nicaraguai fiataloknak, utalt arra, hogy számos nemzetközi ifjúsági brigád dolgozik az ország különböző területein a betakarításban, oktatási és egészségügyi intézmények építésén. hangsúlyozta: „a világ fiataljainak minden szolidaritási megnyilvánulása erkölcsi tökélet jelent számunkra. csodálatos érzés, amikor egy távoli országból jött fiatal veled együtt, nehéz körülmények között dolgozik, hogy nekünk segítsen,..

leonide brasseur, a haiti kommunista ifjúsági szövetség küldötte arról szólt: hogyan kapcsolódnak be a haiti fiatalok a hosszú éveken át tartott véres terror, az ország gazdaságát is szétziláló duvalier-rezsim bukása után kibontakozott széles népi mozgalomba. két, guatemalából érkezett ifjúsági vezető elmondta a sajtótájékoztatót, hogy hazájukban sok fiatal az illegálisban vívott harc veszélyeit is vállalva küzd a demokratikus szabadságjogok kivívásáért. /folyt.köv./

si rj -ár

13.16 251186 2043

Li

--

sb0025 4 130 mtib1028

divsz-közgyűlés... /2. rész/

kedden a divsz xii. közgyűlésének harmadik napján befejezéséhez érkezett a plenáris tanácskozások sorozata. a délelőtti ülésen szólt fel emőd péter, a kisz központi bizottságának titkára, a magyar küldöttség tagja.

előljáróban kiemelte: a magyar kommunista ifjúsági szövetség úgy tekint a tanácskozásra, hogy az mérföldkő lehet a divsz történetében. ezt a reményt az előkészületek során tapasztalt alkotómunkára, arra a - csaknem egy éve - megkezdődött folyamatra alapozza, amelynek során újszerű gondolkodásmód honosodik meg a világszövetségben.

úgy vélekedett, hogy az előző közgyűlés óta nem történt alapvetően kedvező változás a haladó erők világméretű harcának feltételeiben. az egyesült államok és a nato folytatja a katonai erőegyensúly megbontására irányuló törekvéseit. beláthatatlan következményekkel fenyeget a fegyverkezési hajszája fokozódása, kiterjesztése a világra. nem javult a helyzet a helyi és regionális válságzók túlnyomó többségében sem, nem egy közülük még inkább robbanásveszélyessé vált; s mind jobban kiéleződik, egyre több államot érint a gazdasági válság. a hetvenes évek óta a világpolitikában felerősödött kedvezőtlen folyamatok a nemzetközi ifjúsági mozgalomban is éreztették hatásukat. örvendetes jelenség ugyanakkor, hogy a haladó ifjúsági szervezetek befolyása világméreteken e kedvezőtlen körülmények között sem csökkent, s az együttműködésre való készség számos jele is tapasztalható az ifjúsági szervezetek körében - állapította meg. hozzátette: jó példa erre a xii. világifjúsági és diáktalálkozó előkészítése és lebonyolítása, illetve az össz-európai ifjúsági és diákegyüttműködés keretszervezete tevékenységének felújítása.

a divsz az elmúlt négy esztendőben megpróbált igazodni a világpolitikai jellemző folyamatokhoz. akciókat indított a béke megőrzéséért, a leszerelésért, a biztonságosabb világot, erősítette antiimperialista szolidaritási tevékenységét, harcolt az ifjúság jogaiért, következetesen fellépett a különböző ideológiai-politikai nézeteket valló ifjúsági szervezetek széles körű akcióegységéért. a legutóbbi, prágai közgyűlés óta végzett tevékenysége meggyőzően bizonyítja, hogy nem újakezdésre, hanem az elmúlt 41 év eredményein és tapasztalatain alapuló továbblépésre van szükség - hangsúlyozta a kisz kb titkára.

/folyt.köv./ na/rj
13.36 251186 2361

Li

--

sb0026 4 130 mtib1029

divsz-közgyűlés... /3. rész/

rámutatott, hogy a megújulás feltételei adottak, illetve megteremthetők. a továbblépés mikéntjére már a közgyűlés előkészületei során számos értékes elképzelés fogalmazódott meg. figyelembe kell venni, hogy a divsz szervezetei nagy mértékben eltérő körülmények között dolgoznak, különböző irányzatokat képviselnek, politikájukat, döntéseiket önállóan alakítják ki. ez megnöveli minden egyes szervezet felelősségét, aláhuzva az egymás kölcsönös megértésén, tiszteletben tartásán és segítségén alapuló közös munka fontosságát. de nem hagyható figyelmen kívül az sem, hogy a divsz világszervezet, s ebből adódóan a regionális sajátosságokat szem előtt tartva, minden világrészen befolyásának erősítését kell célul tűznie. ehhez a divsz és tagszervezetei kapcsolatában jelentős javulást szükséges elérni. fontos, hogy a jövőben a divsz vezető szervei alaposabban tájékoztassák a közös munkát érintő kérdésekről a tagszervezeteket, az eddiginél jobban karolják fel azok önálló kezdeményezéseit. szükség van hatékonyabb információ-áramlás kialakítására, hiszen ez a világszövetségben belüli demokrácia fejlesztésének is alapvető feltétele - fejtette ki emőd péter.

a kisz kb titkára hangoztatta, hogy a világszövetségnek és szakosított szerveinek a jövőben nagy figyelmet kell fordítaniuk az antiimperialista szolidaritási akciók szervezésére. fontos, hogy a világszervezet nagyobb hangsúlyt fektessen olyan, a fiatalok nagy tömegeit érintő kérdésekre, mint a munkanélküliség, a kultúra, az oktatás, a fiatal nők helyzete, a környezetvédelem és a sport. e területeken folyamatos munkára van szükség, amely nem merülhet ki néhány költséges, ám kevés valódi eredményt hozó szeminárium szervezésében.

a továbbiakban is törekedni kell arra, hogy a különböző ideológiai, politikai, vallási nézeteket valló regionális és nemzetközi szervezetek kapcsolata fennmaradjon, tovább szélesedjen, tartalmasabbá váljon - hangsúlyozta, majd bejelentette: a magyar kommunista ifjúsági szövetség támogatja a xiii. vit phenjani megrendezésére vonatkozó kezdeményezést. /folyt.köv./

na/rj -ár

13.37 251186 2122

Li

--

sb0027 4 130 mtib1030

szbtsz küldöttség - elutazás

1986. november 25. - kedden elutazott budapestről a szovjet baráti társaságok szövetségének delegációja, amely zinaida kruglovának, az szkp kb tagjának, az szbtsz elnökének vezetésével tartózkodott hazánkban. a küldöttség részt vett a magyar-szovjet baráti társaság országos értekezletén és a székesfehérvárott megrendezett barátsági naggyűlésen, látogatást tett a barátság házában, ismerkedett bács-kiskun és fejér megye társadalmi-gazdasági életével.

az szbtsz küldöttségét fogadta berecz jános, a központi bizottság titkára. /mti/

la/kj/gw ie

13.41 251186 0595

--

sb0028 4 130 mtib1031

korszerűsödő tanyavilág - szarvasi tanácsülés

1986. november 25. - ötezer ember él a szarvasi tanyákon, közülük ezer az idős, ám a korábbi elnéptelenedés ma már mind kevésbé jellemző erre a vidékre: egyre több fiatal költözik vissza a fejlődő tanyavilágba - állapították meg a szarvasi városi tanács kedden tartott ülésén.

a szarvasi sortanyák a burkolt utak mentén, szabályozott, rendezett formában helyezkednek el, a tanyáknak csak kisebb része szóródott szét a határban - ez utóbbiak kevésbé életképesek. a fejlesztésre érdemes tanyasorokon 1980 óta 23 új ház épült, harmincat pedig felújítottak. az építési tilalom feloldásával fellendült a tanyaépítési kedv, aminek oka, hogy a külterületen olcsóbb az élet, mint a városban, könnyebb az otthonteremtés. a város kétszáz új tanya építését tartja ésszerűnek a kijelölt helyeken. e nagytelkes övezetben lehetőség van a saját szükségletet meghaladó állattartásra, háztáji termelésre, ami a megfelelő jövedelemkiegészítés mellett a város lakosságának jobb ellátását is szolgálja.

az elmúlt időszakban három tanyasorra vezették be az ivóvizet, folytatódott a villanyhálózat bővítése is, nemkülönben az ut- és járdaépítés. az évtized végéig a város, a mezőgazdasági üzemek és a lakosság segítségével további fejlesztéseket terveznek.

Li

a szarvasi tanyavilág egyik sajátos színtestje a felszámolt külterületi iskolákban létrehozott tanyaházak-tanyaklubok rendszere. jellemző e megoldásra a középhalmi: e tanyasoron a téesz által átalakított épületben működik a szarvasi határ egyetlen megmaradt külterületi iskolája /összevont alsótagozatos osztály/, a téesz-óvoda, s a téesz művelődési háza.

a tanács kiemelt fejlesztést szán az elkövetkező években a tanyasorok névének, így például kis gáz-óseretelepeket létesítenek, bővítik a távbeszélő-hálózatot, tovább folytatják a volt iskolák boltok felújítását, ésszerű hasznosítását, s a tervek szerint 1987-ben megnyílik három külterületen az öregek napközi otthona.

/mti/
sam/ben.ká/gw 1e
13.49 251186 2019

sb0029 4 150 mtib1032

bolgár gyógyszerek, kozmetikumok magyarországon

1986. november 25. - a legnagyobb bolgár vegyi-gyógyszerészeti egyesülés, a pharmachim exportkinálatát bemutató kiállítás nyílt kedden budapesten, az atrium hyatt szállóban.

a vállalat képviselői elmondták: egyesülésük az egyetlen olyan gazdasági szervezet bulgáriában, amely önállóan szervezi és irányítja a tudományos kutatói tevékenységet, a humán- és állatgyógyászati szerek gyártását, kozmetikumok, fogpaszták előállítását, a pharmachim európa legnagyobb fogkrémgyártó cége, s vezető helyet foglal el a lézcsillapítók előállításában. a vállalat magyarországra évente mintegy 6-8 millió rubel értékben exportál gyógyszereket, kozmetikumokat, és ugyanennyiért vásárol kozmetikai és gyógyszeripari cikkeket.

a pharmachim képviselői jó lehetőséget látnak a kereskedelmi kapcsolatok további bővítésére, s ennek érdekében rendezték meg a kiállítást. több újdonságot is bemutatnak, így új generációs antibiotikum-készítményeket, amelynek már előkészítették a törzskönyvezését is. bemutatják a szakembereknek a méhészetben alkalmazható új állatgyógyászati szereiket is, a nagyközönség részére pedig különböző kozmetikumokat, samponokat és fogkrémeket kínálnak.

Li

a négynapos kiállítás időszakában a magyar felhasználóknak szakmai előadásokat tartanak az új kozmetikumok, gyógyszerkészítmények és állatgyógyászati szerek alkalmazásáról.

/mti/
pf/La/sr/mz 1e

14.09 251186 1435

-.-

sb0030 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. november 25. - az országos meteorológiai intézet jelenti: jobbára napos idő.

európa legnagyobb részének időjárását a gyors változások jellemzik. középpontjával a norvég-tenger fölött hatalmas méretű ciklon örvénylik. ennek déli peremén egymást követően különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok haladnak a brit-szigeteken és nyugat-európa északi részén át a skandináv-félsziget felé. vonulásukat változékony, gyakran szeles, csapadékos idő kíséri. az elmúlt időszakban európa középső része fölött időjárási front húzódott, amely hazánkban is sokfelé okozott esőt. kedden hajnalra ez a front kelet felé helyeződött át, mögötte egyre szárazabb levegő árasztotta el a kárpát-medencét, a délnyugat-európa fölött lévő magas légnyomású képződmény kelet, északkelet felé helyeződik át, ezért a következő időszakban - szerda estig - hazánk időjárását is egyre inkább a leszálló légmozgások határozzák meg.

hazánkban hétfőn a duna vonalától nyugatra lévő területeken borult, esős idő volt. a tiszántúlon délelőtt még kevés volt a felhő, így ott 1-3 órán át a nap is sütött. a déli, délutáni órákban már ott is beborult az ég és egyre több helyen eleredt az eső. a kedden reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége délkeleten csapadéknym körül volt, másutt 1 és 9 mm között alakult, sőt monorról 10 mm-t, marcaliból 13 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 5 és 10 fok között alakult. a délkeleti országrészben 11-15 fokig melegedett fel a levegő. hajnalra már majdnem mindenütt megszűnt az eső, foltokban köd képződött és a nyugati országrészben általában 4 és mínusz 1 fokig, másutt 1 és 7 fokig hűlt le a levegő. kedden délelőtt a ködfoltok megszűntek, egyre több helyen csökkent, felszakadozott a felhőzet. a hőmérséklet 11 órára 6-9 fokig emelkedett.

Li

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6.1 fok volt, 2.2 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 hpa, alig változik. /folyt. köv./

kf/ka
14.13 251186 2119

-.-

sb0031 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés az ország területére szerda estig:

tulnyomóan derült idő lesz, csapadék nem várható, csupán helyenként - elsősorban a szélvédett területeken - valószínű éjszaka, kora délelőtti köd, a nyugati szél kedden néha még élénk, szerdán általában mérsékelt lesz, az átlagosnál enyhébb idő várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3 és plusz 2 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 8-13 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére szerda reggelig:

derült, gyengén párás, csapadékmentes idő várható, a nyugati szél még időnként megélénkül, a hőmérséklet késő este 5 fok körül, szerdán hajnalban 0 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 110 cm, hőmérséklete 6.8 fok. /mti/

kf/ka/sl ka ie
14.17 251186 0896

Li

-.-

sb0032 4 160 mtib1035

borisz sztukalin látogatása az ötvös Loránd tudományegyetemen

1986. november 25. - borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete kedden az ötvös Loránd tudományegyetemre látogatott, találkozott az egyetem vezetőivel, s tájékoztatást adott a szovjetunió bel- és külpolitikájának aktuális kérdéseiről, a találkozáson szó volt a magyar-szovjet kulturális és tudományos együttműködésről, valamint a két ország egyetemének közvetlen kapcsolatáról.

a látogatás az orosz filológiai tanszéken fejeződött be, ahol a nagykövet könyvajándékot adott át. /mti/
t kp/la/kj/mz ie

14.30 251186 0596

-.-

sb0033 4 150 mtib1036

országos minőségügyi konferencia - sajtótájékoztató

1986. november 25. - a minőség, a szervezettség, a fegyelem lesz a témája annak az országos minőségügyi konferenciának, amelyet csaknem ezer gazdasági szakember részvételével csütörtökön rendeznek meg a budapest kongresszusi központban. a tanácskozást hetedik alkalommal rendezte meg a mtesz, a magyar kereskedelmi kamara és a magyar szabványügyi hivatal. süttő kálmán, a szabványügyi hivatal elnökhelyettese kedden sajtótájékoztatón ismertette a konferencia célját és programját.

elmondta: a gazdasági szakemberek az mszmo központi bizottsága legutóbbi határozatának szellemében tárgyalnak majd a minőségügy hazai helyzetéről és a feladatokról, a felzárkózás, a lépéstartás a világ ipari fejlődésével szükségessé teszi, hogy keressük azokat a megoldási módokat, amelyek elősegítik a termékek minőségének javítását. így sürgetővé válik a hazai minőségellenőrzési rendszernek, a meo-nak az átszervezése is, a minőség utólagos ellenőrzése nem elegendő: a teljes tervezési, gyártási folyamatot úgy szükséges megszervezni, hogy az eredmény kifogástalan értékű termék legyen.

a kgst tagállamok jelenleg azon munkálkodnak, hogy létrehozzák az egységes minőségtanúsítási rendszert, az előkészítés a befejező szakaszához érkezett, s már kialakult az egyezmény-tervezet, a közeljövőben hazánkban is kijelölik azokat az intézeteket, amelyek

Li

az új, szigorubb követelményű rendszer szerint minősítik a termékeket.

Külön figyelmet fordít a konferencia a szervezethez és a munkafegyver vizsgálatára, mert ezek szorosan összefüggnek a minőséggel. felmérések szerint a minőségi hibák jelentős része a szervezethez és a munkafegyver lazaságából adódik. éppen ezért jelentős az az az kezdeményezések, amelyek néhány vállalatnál - például a medicorban, a budapesti finomkötőtárnyában - javítják a munka szervezethez, ezekben az üzemekben hivatásos munkaszervezők dolgozzák ki a munkafolyamatok leggazdaságosabb rendjét.

a plenáris ülésen a szervezethez, a fegyverről, a minőségről, valamint a munkaidő hatékonyabb felhasználásáról, továbbá azokról az állami intézkedésekről tárgyalnak, amelyek a munkaidő-alap védelmét és növelését szolgálják. a szekciósüléseken az ipar és a mezőgazdaság minőségjavítási lehetőségeit vitatják meg.

/mtl/
tll/gw/sr/mz 1e

14.45 251186 2346

-.-

sb0034 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. november 25. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	11 fok,
london	9 fok,
oslo	7 fok,
stockholm	8 fok,
helsinki	7 fok,
berlin	10 fok,
varsó	10 fok,
leningrád	5 fok,
moszkva	-3 fok,

Li

kijev	4 fok,
prága	10 fok,
bécs	11 fok,
róma	17 fok,
madrid	17 fok,
belgrád	13 fok,
bukarest	10 fok,
szófia	10 fok,
athén	19 fok. /mtl/

kr/sl ka 1e

14.46 251186 0871

-.-

sb0035 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. november 25. - a környező országok határmenti közzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

az időszak második felében nyugat felől megnövekszik a felhőzet, kisebb esők lehetnek. a hőmérséklet szerdán kora délután 9-14 fok, csütörtökön hajnalban 2-7 fok.

csehszlovákia

általában kevés felhő, főként reggel helyenként köd. a hőmérséklet szerdán kora délután 8-13 fok, csütörtökön hajnalban 1-6 fok.

szovjetunió

kevés felhő, eső már nem lesz, helyenként köd képződik. a hőmérséklet szerdán kora délután 6-11 fok, csütörtökön hajnalban 0-5 fok.

románia

kevés felhő, eső már nem lesz. helyenként köd képződik. a hőmérséklet szerdán kora délután 7-12 fok, csütörtökön hajnalban 0-5 fok.

Li

jugoszlávia

kevés felhő, eső nem várható. reggel pára, egy-két helyen köd.
a hőmérséklet szerdán kora délután 10-15 fok, csütörtökön hajnalban
1-6 fok. /mti/

kf/ka/sl ka ie
14.50 251186 1045

--

sb0036 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. november 25.

trabant limousin hycomat	budapest	1105
trabant hycomat combi	budapest	310
trabant limousin	budapest	5894
	debrecen	4769
	győr	4731
trabant combi	budapest	940
	debrecen	695
	győr	630
wartburg standard	budapest	733
	debrecen	561
	győr	547
wartburg speciál	budapest	1422
	debrecen	1206
	győr	1103
wartburg speciál tolótetős	budapest	7659
wartburg tourist	budapest	990
	debrecen	760
	győr	691
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8563
	győr	8536
skoda 120 l	budapest	21487
	debrecen	12312
	győr	15326
skoda 120 gls	budapest	1580
lada 1200	budapest	45270
	debrecen	31117
	győr	14783
lada 1300 s	budapest	18909

Li

	debrecen	14264
	győr	5989
lada 1500	budapest	15091
	debrecen	11235
	győr	4910
lada combi	budapest	8787
	debrecen	4704
moszkvics	budapest	14363
colski fiat 126 p	budapest	33317
	győr	11297
	-	6067
fso /polski fiat/ 1500		
/folyt. köv./ mz		
14.51 251186 2007		

--

sb0037 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	43170
	debrecen	609
	győr	879
dacia combi	budapest	1059
	debrecen	641
	győr	689
dacia tlx	budapest	114
	debrecen	110
	győr	77
zastava	budapest	14301
/mti/ kf/sl/mz ie		
14.54 251186 0533		

--

sb0038 4 160 mtib1042

a belgyógyász társaság új elnöke

1986. november 25. - varró vince tanszékvezető egyetemi tanárt, a szegedi orvostudományi egyetem klinikai rektorhelyettesét a magyar belgyógyász társaság közgyűlésén a társaság elnökévé választották.
/mti/

dén/d/az ka ie
15.31 251186 0270

--

sb0039 4 130 mtib1043

ülést tartott a fővárosi tanács /1. rész/

1986. november 25. - a fővárosi tanács szépvölgyi zoltán elnöklétével kedden ülést tartott a városházán.

első napirendi pontként a testület megvitatta a budapesti belső területek rehabilitációjának tervét. az elképzelések szerint az ezredfordulóig megújul a nagykorut és a duma-part által határolt terület - egyebek között ezt rögzíti a tanácsstagok számára készített írásos előterjesztés. a tervezetet májusban már megvitatta a tanácsülés, s az azt követő társadalmi és szakmai viták javaslataival kiegészítve terjesztették most ismét a fővárosi tanács elé. az írásos anyaghoz korda árpád, az ingatlankezelési és építési főigazgatóság vezetője fűzött szóbeli kiegészítést. emlékeztetett arra, hogy a tervezet összeállításában figyelembe vették a vii. kerületi kísérleti tömbrehabilitációnál szerzett tapasztalatokat.

szakértői vélemények szerint a vizsgált területeken - a pesti oldalon az v., vi., vii. és viii. kerületben, illetve a ix. és xiii. kerület központi városrészeiben, budán pedig az i., a ii., a xi. és a xii. kerület központi részein - összesen 394 épülettömb felújítása szükséges. ez több mint 100 ezer lakás „ujjépülését”, jelentené; ezekben mintegy 260 ezren élnek. a terv szerint 1990-ig 13 épülettömb korszerűsítése fejeződhet be, s az ezredfordulóig további 160 tömb újulhatna meg. nagyobb részt a pesti oldalon. ilyen ütemezésben a teljes rehabilitáció 25-30 év alatt készülné el. az e területen lévő lakások közül 47 ezer az utóbbi 30 évben egyáltalán nem volt felújítva. alapvető cél, hogy a rehabilitáció során valamennyi megmaradó lakást komfortossá tegyék. a felújítás során lehetőleg csak azokat a lakásokat üritik ki, amelyeknél azt a műszaki beavatkozás mértéke feltétlenül indokolja. az építkezésnél elsőrendű feladat a korszerűsítésen kívül, hogy az épülettömbök

as

szerkezete, értékes városképi elemei megmaradjanak, az új házak a meglévő környezetbe illeszkedjenek.

az épületek megújulásával egyidőben végzik el a belváros ut- és közműhálózatának korszerűsítését, és a parkosítást. a tervezet javasolja, hogy a parkoló helyek számát, ahol lehetséges, az épületek szintje alatt kialakított parkolóházakkal is növeljék.

a vitában felszólalók egyetértettek abban, hogy körültekintően elkészített program került a tanácsülés elé, s helyeselték, hogy a javaslat a környezet komplex megújítását tüzte ki célul, s nem korlátozódik pusztán az épületek rekonstrukciójára. elhangzott olyan vélemény is, hogy ez a nagyszabású építkezési program speciális szakemberképzést igényel. felmerült, hogy a kivitelezések meggyorsítása érdekében külföldi cégekkel vegyesvállalatokat lehetne létrehozni, amelyre már van is példa a vi. kerületben. /folyt. köv./

-oz/cl/mz
15.35 251186 2765

--

sb0040 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. november 25. -

érvényben: 1986. november 26-án

devizanev	vételi árf.	közép	eladási
	100 egységre ft-ban		
angol font	6613,40	6620,02	6626,64
ausztrál dollár	3022,32	3025,35	3028,38
belga frank	111,79	111,90	112,01
dán korona	615,28	615,90	616,52
finn márka	943,99	944,93	945,87
francia frank	709,88	710,59	711,30
nolland forint	2056,43	2058,49	2060,55
japán yen /1000/	285,18	285,47	285,76
kanadai dollár	3369,73	3373,10	3376,47
kuvaiti dinár	15874,42	15890,31	15906,20
norvég korona	613,97	614,58	615,19
nszk márka	2323,66	2325,99	2328,32
olasz líra /1000/	33,55	33,58	33,61
osztrák schilling	329,84	330,17	330,50
portugál escudo	31,28	31,31	31,34
spanyol peseta	34,49	34,52	34,55

as

svájci frank	2779,35	2782,13	2784,91
svéd korona	672,06	672,73	673,40
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4667,08	4671,75	4676,42
ecu /közös piac/	4836,85	4841,69	4846,53

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos ártolyamok az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/
kf/sl/li ie
15.36 251186 1349

-.-

sb0041 4 130 mtib1045

ülést tartott a fővárosi tanács /2. rész/

a belső kerületek rehabilitációjának tervjavaslatát a tanács egyhangulag elfogadta.

a terület ezt követően a fővárosi dunai átkelőhelyek számának bővítési lehetőségéről tárgyalt. derzsi andrás, a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságának vezetője elmondta, hogy a budapesti duna-hidak a város területi terjeszkedésével, fejlődésével összhangban épültek, ám a motorizáció ugrásszerű növekedése miatt egyre sürgetőbb feladat új átkelőhelyek építése. az új hidak létesítését a városfejlesztési elvek mellett a mind elviselhetetlenebb közlekedési feszültségek kényszerítik. a hidak többségén ugyanis jelenleg a megengedhetőnél lényegesen nagyobb a terhelés, s az átkelőhelyekhez vezető utakon, a hidak közvetlen környezetében szinte állandó a torlódás, fokozott a balesetveszély és a környezetszennyezés.

a hidtervezési munka - a budapesti agglomeráció távlati, közlekedésfejlesztési tervkonceptiója részeként - 1983-ban kezdődött. az állami tervbizottság 1985. júliusi határozatának megfelelően az előzetes elgondolásokat széles körű szakmai és társadalmi vitára bocsátották, s felülvizsgálták a műszaki-gazdasági és forgalomszervezési szempontokat. a hidhelyzetet elemezve megállapítható: az északi térségben az árpád hid korszerűsítése kedvező feltételeket teremtett a gyors közlekedéshez. a középső városrészben az okozza a legtöbb gondot, hogy a belvárosban közlekedők jelentős része - más átkelési lehetőségek hiányában - nálad át a belső hidakon, az úthálózaton. sokan a déli térségből is erre kényszerülnek, mert ott nincs duna-híd. a petőfi hid ugyan kiveszi részét a belvárosi közlekedésből, ám jelentős távolsági, illetve tranzitforgalom terheli. e helyzetet minden bizonnyal

as

változtat majd, hogy a közlekedési minisztérium beruházásában 1990-ig elkészül az m0-ás autópálya-gyűrűnek az m5-ös autópálya és a 6-os út közötti szakasza két hiddal, amelyek kapcsolatot teremtenek az érintett déli területek, illetve az agglomerációs övezetek között.

a szakmai elemzések tehát egyértelművé tették, hogy a hidak nagyfokú terheltségét elsősorban egy déli hid hiánya okozza. az új átkelőhelyet éppen ezért a főváros déli térségében, a hungária körút-könyves kálmán körút folytatásában, a déli összekötő vasúti hid északi oldalán - a meglévő pillérek felhasználásával - célszerű megvalósítani. a kétszer három sávós duna-híd a pesti oldalon az épülő hungária körúti gyűrűhöz kapcsolódhat majd. a hiddal csakhem egyidejűleg elkészül az m5 autópálya bevezető szakaszsa a könyves kálmán körútig. /folyt. köv./

-ri/cl/mz

15.42 251186 2595

-.-

sb0042 4 130 mtib1046

ülést tartott a fővárosi tanács /3. rész/

a budai oldalon a hidhoz csatlakozva kétszer két sávós új ut épül a nemzetközi ut mentén, a vasúti pálya töltésének oldalán.

az új ut építésével összhangban, a környezeti ártalmak csökkentése érdekében hatásvizsgálatot végeztek, amely egyértelműen igazolta: a kritikus területeken is létrenozható olyan védelem, amely a környezetszennyezést az előírt, szigorú határértéken belül tartja. a nagyberuházás kivitelezése a tervek szerint 1988-ban kezdődne meg, s a híd a hidfőkkel együtt 1991-re készülne el. teljes befejezése - a budai és a pesti úthálózat kiépítésével - 1993 végére várható. a híd tervezett költsége meghaladja az ötmilliárd forintot.

a további fővárosi közúti átkelési lehetőségekről szólva elhangzott: a 90-es évek közepére várható az árpád hid telítődése, ezért még ebben az évezredben szükség lenne a pók utca és az árpád út vonalában egy új hid megépítésére. a belvárosi forgalom tehermentesítésére az elképzelések szerint a krisztina körút és az engels tér vonalában duna-alagút épülne, erre azonban csak az ezredforduló táján kerülhet sor. a negyedik új fővárosi körúti átkelőhellyel csepelt és albertfalvát kapcsolnák össze.

a vitában felszólalók között akadt, aki azt javasolta, hogy az új hid helyének kijelölését jobban fontolják meg, ám a többség egyetértett a lágymányosi duna-híd megépítésével. többen a

as

környezetvédelmi beruházások fontosságára hívták fel a figyelmet, kiemelve, hogy e beruházások ne utólag, hanem a hidépítéssel együtt valósuljanak meg. az egyik hozzászóló további részletes környezetvédelmi hatásvizsgálatot kért. nagy ervin közlekedési miniszterhelyettes kiemelte, hogy az előterjesztést pontos előkészítő munka előzte meg, az abban foglaltak közlekedéspolitikai és forgalmi szempontból egyaránt megalapozottak.

a testület a Lágymányosi duna-híd és a csatlakozó uthálózat rejléséről szóló tervezetet egy ellenszavazattal, illetve egy tartózkodással elfogadta. az anyagot decemberben az állami tervbizottság elé terjesztik.

ezután értékeltek a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága és a nazafias népfront budapesti bizottsága elnökségének együttműködését, és javaslatot tettek a további feladatokra. a két testület csaknem két évtizedes együttműködése jelentős mértékben hozzájárult a főváros fejlődéséhez, lakossága életének gazdagításához.

/folyt. köv./
-ri/sa/cl/mz
15.48 251186 2400

--

sb0043 4 130 mtib1047

ülést tartott a fővárosi tanács /4. rész/

a kétoldalu kapcsolatok továbbfejlesztése során a tanács fokozottabban támaszkodik a népfontra, bevonja programjait kidolgozásába, kikéri és hasznosítja véleményét a lakosság széles körét érintő intézkedések meghozatala előtt, felhasználja segítségét a döntések végrehajtásának szervezésében, ellenőrzésében.

az együttműködési megállapodás a következő fontosabb feladatokat tartalmazza: az általános és időközi választások során kiemelt figyelmet kell fordítani azok sikeres előkészítésére, megszervezésére és lebonyolítására. a lakóhelyi demokrácia jelenlegi, a gyakorlatban bevált formáit továbbra is fel kell használni a tartalmas helyi közélet alakítására. a két testület együttműködik a tanácsi rendelet-tervezetek társadalmi vitájának megszervezésében, a lakosság széles körét érintő jogszabályok ismertetésében is. a népfront részt vesz a középtávú és éves tervek előkészítésében. különös figyelmet fordítanak az önkéntes lakásépítés, közmuépítés támogatására, a településfejlesztési hozzájárulás szervezésére. a lakosság ellátásának javítása érdekében közös akciókat szerveznek, közös feladatuknak tekintik a környezeti kultúra fejlesztését, a város rendjének, tisztaságának javítását.

As

széles körű együttműködésre törekcszenek a művelődésügy, az egészségügy, a sport és a szociálpolitika területén is.

az írásos beszámolóhoz - amelyet a közelmúltban megerősített a nrf budapesti bizottsága - szépölgöyi zoltán fűzött szóbeli kiegészítést. a testület - rövid vita után - az együttműködési megállapodást megerősítette.

x x x

a tanácstagságáról és végrehajtó bizottsági tagságáról családi okok miatt lemondott vértén sándorné helyett a fővárosi tanács ambrus ferencné xi. kerületi tanácstagot egyhangulag megválasztotta a végrehajtó bizottság tagjává. /mti/

-ri/sa/cl/fr/mz ie
15.51 251186 1874

--

sb0044 4 150 mtib1048

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /1. rész/

1986. november 25. - gáspár sándornak, a szot elnökének, az mszmp politikai bizottsága tagjának elnökletével kedden ülést tartott a szakszervezetek országos tanácsa, és a szakszervezetek jövő évi feladatairól tárgyalt. az ülésen részt vett és felszólalt maróthy lászló, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese is.

a testületet baranyai tiber, a szot főtitkára tájékoztatta az mszmp központi bizottságának november 19-20-i üléséről, az ott elfogadott határozatról, a szakszervezetek ezzel kapcsolatos tennivalóiról. a szot főtitkára hangsúlyozta, hogy a szakszervezetek alapvető fontosságúnak ítélik meg a központi bizottság elhatározásait, amelyeknek célja, hogy megteremtsék a gazdaság élénkítésének, a párt xiii. kongresszusán elhatározott, s a vii. ötéves tervben foglalt feladatok valóra váltásának feltételeit, elhárítsák az eredményesebb gazdasági munka útjában álló akadályokat. a szakszervezeti mozgalom érdekelt a kb. elhatározatában megfogalmazott irányelvek megvalósításában, mert azok megfelelnek a szervezett dolgozók véleményének, törekvéseinek; ezért a szakszervezetek készek segíteni ezeknek az elveknek az érvényesítését.

(a főtitkár)
Tárgyalatott, hogy a határozatban helyet kapott a dolgozókat foglalkoztató számos fontos kérdés. egyebek között az, hogy javítani kell a gazdaságirányító munkát, növelni a termelés hatékonyságát, s

As

törekedni kell a teljesítmények és a bérek között a jobb összhang megteremtésére, beleértve a különböző vállalkozási formákban kiáramló jövedelmeket is. érvényt kell szerezni a főmunkaidő becsületének, javítani kell az ujtó, kezdeményező munka feltételeit, vissza kell szorítani a társadalom igazságérzetét sértő jövedelmi és életmódbeli megnyilvánulásokat. a szakszervezetek támogatják, hogy a kb az ország gazdasági helyzetének javításában még jobban kíván építeni a szocialista országokkal, mindenekelőtt a szovjetunióval való, kölcsönös előnyökön alapuló együttműködésre.

mint mondotta, a szakszervezetek saját felelősségüket is hangsúlyozzák, s szükségesnek tartják munkájuk megjavítását. a szakszervezeti mozgalomnak nagyobb mértékben kell támaszkodnia a tegyelméletten, jól dolgozóakra. el kell érnie, hogy a munkahelyi és a szakszervezeti fórumokon a munkájukat, feladataikat maradéktalanul teljesítő legyenek a hangadók, a szakszervezetek országos és helyi szervei érdemibb támogatást nyújtsanak az értelmes rendet, fegyelmet megkövetelő, a szervezett munkát biztosító vezetőknek. /folyt. köv./

sl/il/ka

15.55 251186 2557

--

sb0045 4 150 mtib1049

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /2. rész/
a szakszervezetek erősítik érdekvédelmi, érdekképviseleti munkájukat, továbbra is hozzájárulnak a megfelelő döntések kialakításához, s azok valóra váltásához.

ezután nagy sándornak, a szot titkárának előterjesztése alapján a tanácsülés megvitatta az 1987. évi népgazdasági terv fő előirányzataival kapcsolatos szakszervezeti álláspontot, és a tervben foglaltak megvalósításával összefüggő teendőket.

mint mondotta: a szakszervezetek egyetértenek azzal, hogy a jövő évi terv előterében gazdaságunk nemzetközi versenyképességének erősítése, a gazdasági szerkezet javítása, a szelektív műszaki fejlesztés és a hatékonyság növelése áll. a terv megvalósítását szolgáló eszközrendszer összességében megfelelő irányban változik. a szabályozáson túl a gazdaságirányítás részéről olyan további konkrét intézkedések is szükségesek, amelyek biztosítják a központi akarat és a vállalati magatartás szorosabb összhangját. a szakszervezeti mozgalom támogatja a kormányt az azt a törekvést, hogy a teljesítmények és a jövedelmek jobban összhangba kerüljenek. a szakszervezetek fontosnak tartják az életszínvonal védelmét, az élet- és munkakörülmények szerény mértékű javítását. a szakszervezetek úgy

ítélik meg, hogy 1987-ben is szükség lesz néhány, a végzett munka, a teljesítmények által is alátámasztott, hosszabb ideje megoldásra váró béranánytalanság központi eszközökből történő mérséklésére. kiemelt figyelemmel kell kísérni a szociális juttatásokban és a társadalombiztosítási ellátásban részesülők helyzetét. intézkedések szükségesek az idősek és az alacsony nyugdíjjal rendelkezők körében a juttatások reálértékének védelmére. a szakszervezetek kezdeményezik, hogy a kormány ismételten tekintse át a lakásprogramot, a végrehajtás feltételrendszerét.

a szot titkára hangsúlyozta, hogy a gazdaságtalan termelés visszaszorítása mellett megfelelő intézkedések szükségesek a hatékonyan dolgozó vállalatok, kollektívák fokozottabb anyagi és erkölcsi megbecsülésére, a folyamatos, szervezett munka feltételeinek megteremtésére, a főmunkaidőben végzett tevékenység jobb ösztönzésére, a nem munkával szerzett jövedelmek erőteljes visszaszorítására, megszüntetésére.

szólt azoknak a szocialista brigádoknak, munkahelyi kollektíváknak a kezdeményezéséről, amelyek a jelenlegi nehéz gazdasági helyzetben nem külső segítségre, nem a szabályozók minden igényt kielégítő módosítására várnak, hanem saját erejükre, lehetőségeikre támaszkodva újabb és újabb kezdeményezésekkel, telajánlásokkal, munkájuk jobb megszervezésével törekednek nagyobb teljesítmények elérésére. /folyt. köv./

sl/il/ka

16.00 251186 2660

--

sb0046 4 180 mtib1050

hajós andrás temetése

1986. november 25. - hajós andrásnak, a magyar televízió nyugalmazott fősztályvezetőjének hamvasztás utáni bucsúztatása november 28-án, pénteken 12 órakor lesz a farkasréti temetőben.

a magyar televízió
a művészeti szakszervezetek szövetsége

/mti/ k cs/cl/fr/mz ie

16.02 251186 0366

--

sb0047 4 130 mtib1051 /közönségszolgálat/

tatjana nyikolajeva hangversenye

1986. november 25. - az országos filharmónia közli, hogy tatjana nyikolajeva szovjet zongoraművész nő október 11-ről elhalasztott hangversenye, a zongorabérlet második előadása november 27-én, csütörtökön lesz a zeneakadémián. /mti/
k cs/fr/mz ie

16.02 251186 0296

--

sb0048 4 180 mtib1052 /közönségszolgálat/

hangverseny-halasztás

1986. november 25. - az országos filharmónia közli, hogy baranyai lászló zongoraestjét, a liszt, debussy, bartók bérlet ötödik előadását technikai okok miatt november 27. helyett december 5-én, pénteken rendezni meg a pesti vígadóban. /mti/
k cs/cl/fr/mz ie

16.04 251186 0296

--

sb0049 4 150 mtib1053

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /3. rész/
ennek során megkülönböztetett jelentősége van jónéhány brigád, kollektiva kezdeményezésének, amelyeket a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére indítottak el. ezekben kifejeződik a tisztességesen dolgozó, gondolkodó embereknek az ország sorsáért, gazdasági nehézségeink leküzdéséért érzett felelőssége. a szot megfelelő időben kezdeményezni kívánja, hogy a telajánlások teljesítésében élenjáró kollektívák értékelésére és elismerésére az 1987-es terv teljesítésének értékelése keretében, annoz kapcsolódva kerüljön sor.

a tanácsülés az előterjesztést egyhangulag elfogadta. állásfoglalásában rámutatott: a dolgozók annak tudatában fogadják el az 1987-es terv céljait és szigorúbb feltételeit - s ennek részeként azt, hogy nincs forrásunk az életszínvonal növelésére -, hogy a

Központi politikai és kormányzati szervek folyamatosan napirendre tűzik a gazdaság fejlesztésével összefüggő feladatokat, késedelem nélkül meghozzák a szükséges intézkedéseket, és átfogó, az mszmp kb natározatának alapján álló, a gazdasági nehézségeinkből történő kilábalást elősegítő cselekvési programot dolgoznak ki a gazdasági élet minden területére.

a tanácsülés ezt követően meghallgatta és jóváhagyta gáspár sándor jelentését a xi. szakszervezeti világkongresszusról, az ott részt vett magyar delegáció munkájáról, valamint a kongresszus óta végzett nemzetközi tevékenységről. a jelentés rámutatott, hogy a xi. szakszervezeti világkongresszus a nemzetközi szakszervezeti mozgalom életének fontos eseménye volt. a kongresszus megállapította, hogy a világon - elsősorban a fejlett tőkés országokban - csökkent a szakszervezeteknek a politikai és a gazdasági eseményekre gyakorolt hatása. az általános gazdasági válság és a technológiák változása következtében módosult a szakszervezeti tagság szociális összetétele, csökkent a taglétszám, a nagyítóke és a tőkés országok kormányai rég nem tapasztalt támadást indítottak a szakszervezeti mozgalom szétzuzására, létének megkérdőjelezésére. a szakszervezeti mozgalom nem tudott igazodni a kor követelményeihez, a kihívásokra kevés kereste és keresi válaszait és megoldásait. nagyon fontos, hogy az új orientációk kidolgozásakor vegyék figyelembe a szocialista országok szakszervezeteinek tapasztalatait. a szocialista társadalmak olyan eredményeket értek el, mint a teljes foglalkoztatottság, az alapvető egészségügyi ellátás. /folyt. köv./

sl/il/ka
16.06 251186 2486

--

sb0050 4 150 mtib1054

jubileum a szocialista építőipar első vállalatánál

1986. november 25. - a 21. számú állami építőipari vállalat székházában kedden jubileumi ünnepséget és kiállítást rendeztek abból az alkalomból, hogy 40 évvel ezelőtt vették állami kezelésbe jogelődjét, a ganz és társa villamossági, gép- és hajógyárhoz tartozó építő részvénytársaságot. ezzel jött létre 1946. december 1-jével a szocialista építőipar első állami nagyvállalata.

az ünnepségen molnár jános igazgató ismertette a vállalat 40 éves történetét, emlékeztett első nagy újjáépítési munkáikra, a lánghid pesti lánckamrája és számos gyári üzemesarnok helyreállítására, az országban elsőként alkalmazott előregyártott vasbeton-épületszerkezetek készítésének és felhasználásának

megindítására, a sok ezer dolgozót foglalkoztató vállalat országsszerte új gyárakat, erőműveket épített az iparnak, a mezőgazdaságnak gépjavitó állomásokat, állattartó épületeket készített, s a lakosságnak lakónegyedeket, egészségügyi, oktatási létesítményeket, bevásárló központokat emelt. ebből a nagy szervezetből vált ki és alakult meg később két másik - a 26. és a 31. számú - állami építőipari vállalat is.

az ünnepségen köszöntötte a jubiláló vállalat dolgozóit somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter. elismeréssel szólt a vállalat négy évtizedes fejlődéséről, eredményeiről. nagyra értékelte, hogy a vállalat az építési piachoz rugalmasan alkalmazkodva továbbfejlesztette szervezetét, munkáját, érdekeltségi rendszerét.

a miniszter és a vállalat igazgatója ezután kitüntetésekkel adta át az utóbbi évtizedekben kiemelkedő eredményt elért dolgozóknak.

a jubileum alkalmából kiállítást rendeztek, 40 színes fotón bemutatva a vállalat négy évtizedes munkájának kiemelkedő alkotásait. /mti/

sb/il sr/li ie
16.09 251186 1800

-.-

sb0051 4 150 mtib1055

a szakszervezetek országos tanácsának ülése /4. rész/

a kongresszuson megfogalmazódott a korszerűbb nemzetközi szakszervezeti együttműködés igénye, s szervezeti változtatásokra került sor azzal a céllal, hogy az szvsz-t még alkalmasabbá tegyék a közösen kidolgozott stratégia megvalósítására, és arra, hogy a nemzetközi szervezet az eddigieknél hatékonyabban tehessen eleget küldetésének.

a szakszervezeti világkongresszus üzenetét küldött mihaíl gorbacsovnak, az szkp/főtítkárnak, ronald reagan amerikai elnöknek és javier pérez de cuellarnak, az ensz főtítkárnak. gáspár sándor tájékoztatta a tanácsulást arról, hogy mihaíl gorbacsov már fogadta az szvsz vezetőit. az üzenet átadásával egyidőben a nemzetközi munkás- és szakszervezeti mozgalmat érintő számos kérdésben konzultációt folytattak az szkp és az szvsz vezetői. az ensz főtítkárával való találkozás időpontja már ki van tűzve. a

as

kb

tanácsülés végül személyi kérdésben döntött. szlovatsik károlyt érdemeinek elismerésével, saját kérésére - szot-tagságának érintetlenül hagyásával - felmentette szot-elnökségi és titkársági tagságából, valamint titkári funkciójából, és hozzájárult korengedményes nyugdíjazásához. /mti/

sl/il ka ie
16.10 251186 1207

-.-

sb0052 4 130 mtib1056

a fot tanácskozása

1986. november 25. - a tömegközlekedés helyzetéről, valamint jövő évi munkatervéről tanácskoztak kedden a fogyasztók országos tanácsa a népfőrdő székházában.

a vitára bocsátott előterjesztés rögzíti, hogy a tömegközlekedés minősége a közhangulatot is befolyásolja, hiszen a volán autóbuszainak 6-7 millió, a máv-, illetve bkv-járatoknak 5 millió utasa van naponta. a közlekedési ágazatban az utóbbi öt év alatt csaknem 105 milliárd forintot fordítottak beruházásokra, de ez sem volt elegendő a kívánt fejlesztések megvalósításához.

a vitában felszólalók megerősítették az előterjesztésben szereplő lakossági észrevételek jogosságát. így például megállapították, hogy a városokhoz csatolt községek lakói - helyi közlekedés hiányában - csak a drágább helyközi járatokon juthatnak el a település más részére, a tarifahatárok merev alkalmazása miatt néhány száz méteres távolságkülönbségnél dupla viteldíjat kell fizetni. a fővárosi kilométer-díjtétel sokszorosát számítják fel a talvokból, külterületekről alapvető élelmiszerekért, orvosi ellátásért a nagyobb településekre utazóknak is, akik között sok az alacsony jövedelmű, hátrányos helyzetű ember. nem egy kieső településen teljesen megoldatlan a tömegközlekedés. mint a fot ülésén is elhangzott, néhány megyében mikrobuszok beállításával kívántak enyhíteni ezen a gondon, de gazdaságossági megfontolások nátráltatják ezt a programot. a vitában a felszólalók felhívták a figyelmet arra is, hogy néhány járaton igen nagy a zsúfoltság.

a megbeszélésen többen tarthatatlannak nevezték a járművek, a pályaudvarok, különösen a mellékhelyiségek piszkosságát, a rendszeres, gondos takarítás hiányát. a késések, járatkimaradások is rontják az utazási feltételeket, s a megfelelő utastájékoztatás ugyancsak kívánivalót hagy maga után.

as

a fot javasolja az illetékes szervezeteknek, hogy, akár a közgazdasági szabályozók módosításával, tegyék kedvezőbbé a tömegközlekedési vállalatok fejlesztési, üzemeltetési lehetőségeit. ezt indokolja a tömegközlekedés közszolgálati jellege, mint az ülésen hangsúlyozták, a rendszeresebb takarításhoz, a tisztasághoz, a pontossághoz gyakran nem is pénz, csak egy kicsit nagyobb figyelem és fegyelem szükséges.

a megbeszélésen elfogadták a fot jövő évi munkatervét. 1987-ben számos érdekvédelmi kérdést vitatnak meg. egyebek között foglalkoznak majd a szabványok korszerűsítésével, a különféle termékek osztálybesorolásával, a csomagolással, a piacfelügyelet munkájával, az importból származó termékek és alkatrészek forgalmával, valamint a használtcikk-kereskedelem helyzetével. /mti/

dj/il/fr ka ie
16.29 251186 2641

--

sb0053 4 150 mtib1057

növényvédelmi tanácskozás

1986. november 25. - a gyümölcs- és a szőlőültetvények növényvédelmének helyzetét és a további tennivalókat elemezték a szakemberek kedden budapesten, a mém növényvédelmi és agrokémiai központjában tartott tanácskozáson. a rendezvényen a növényvédő állomások, a termesztési rendszerek, a nagyobb ültetvényekkel rendelkező gazdaságok, valamint a növényvédőszereket forgalmazó vállalatok képviselői vettek részt.

tavasszal a korán beköszöntött nagy felmelegedés, majd az ezt követő lehülés alapos megpróbáltatásnak tette ki a zöngé növényeket. féltő volt, hogy a kártevők nagy pusztítást okoznak a gyenge növényállományban. a károsítók elleni védekezésre időben felkészültek a gazdaságok, s a legfontosabb koratavaszi tennivalókat elvégezték, így a jelentősebb károkat megelőzték. nem járt viszont ilyen sikerral a nyári növényvédelmi munka, annak ellenére sem, hogy az elmúlt években csökkent a megvédendő kertészeti terület. a meglévő ültetvényeket ugyanis - részben az időjárás miatt - más kórokozók támadták meg. kedvezőtlen volt például az alma varasodása, ami még a lisztharmat okozta károkat is felülmulta. különösen az volt hátrányos, hogy az almások mintegy fele jónatán, ugyanis ezt a fajtát támadják legjobban a kórokozók. a szőlőben az ugynevezett „levélsalánosodást”, az idén észlelték először, nagyobb területeken. jelenleg a betegség eredetének kutatása és a védekezési módszer kidolgozása ad munkát a szakembereknek.

as

az atkafertőzés - mint arról a szakemberek beszámoltak - országos méretűvé vált. a jelenleg forgalmazott vegyszerek többsége - különösen a szintetikus változatok - kevésbé hatásosak az atka ellen, éppen ezért az illetékesek két külföldi vegyszer behozataláról és forgalmazásáról döntöttek. az nszk-ból és japánból 1987. elején érkeznek meg a vegyszerek, ám ezekkel a védekezés csak akkor lehet eredményes, ha arra időben, még a vegetációs időszakot megelőzően sor kerül. jövőre, mint elmondották a szakemberek: az újból támadó kártevők elleni védekezésnél nagyobb gondot kell fordítani az élő környezet állapotának fenntartására; gyorsítani kell a biológiai növényvédelem bevezetését. /mti/

fi/la/jf ka ie
16.35 251186 2195

--

sb0054 4 150 mtib1058

autoturist tájékoztató

1986. november 25. - csehszlovákia egyik legnagyobb utazási irodájának tevékenységéről sajtótájékoztatót tartottak kedden budapesten, a „prágai svejk”, vendéglőben.

az autoturist vezetői elmondták, hogy az iroda évente több mint 100 ezer turista utazását szervezi meg, többnyire az európai szocialista országokba. az idén például csaknem 10 ezer csehszlovák turista érkezett hazánkba az autoturist szervezésében. igen jó kapcsolatokat alakítottak ki a tíz legnagyobb magyar utazási irodával, s ennek köszönhetően az idén csaknem megkétszereződött a csehszlovákia látogató magyar turisták száma.

mivel az autoturist vendégekörének túlnyomó része autós turista, ezért az idegenforgalmi szolgáltatások mellett számos műszaki jellegű tevékenységet is vállal az iroda, például csehszlovákia egész területén szervizhálózatot működtetnek. /mti/

bi/li/sr ka ie
16.43 251186 0906

as

--

sb0055 4 150 mtib1059

népfront-tanácskozás a vizlépcsőépítésről

1986. november 25. - a bős-nagymarosi vizlépcsőrendszer építésével kapcsolatos környezetvédelmi kérdésekről tanácskoztak kedden szobon, a hazafias népfront pest megyei bizottságának ülésén. a beruházás magyar kivitelezője, az oviber vezetői ez alkalomból elmondták: a munkálatok megfelelő ütemben haladnak. dunakilitinél a majdani duzzasztómű földmunkáit végzik, nagymarosnál pedig megkezdődött a csatorna kiépítése váci irányába. elkészülte után ezen vezeték a szennyvizet innen és verőcemarosról a váci tisztítóműbe. nagymaroson épül egy új vízműtelep, melynek üzembeállításával bővíthet a helyi hálózat, nyáron is elegendő víz jut majd a településnek. szobon és zebegényben csak két év múlva látnak hozzá a vízlerőművel kapcsolatos munkákhoz, a tervek azonban már készen vannak.

a tanácskozáson áttekintették az építkezés várható környezeti hatásait is. elmondták, hogy szob mellett a partrendezés nyomán fokozódik az árvízvédelem biztonsága, s az állandó vízmagasság hatására egyenletesen jó vizet szolgáltat majd a most épülő vízmű. visegrádnál a duna medrében végzendő munkák idejére egy ideiglenes medret építenek; ezt később strandolásra, vízisportokra alkalmas tóvá bővítik, növelve a dunakanyar idegenforgalmi vonzerejét. a duna vize is tisztább lesz a mostaninál, az építkezés járulékos beruházásaként ugyanis pozsonyban és a váci folyó mentén egy napi egymillió köbméter víz átvezetésére alkalmas tisztítórendszer épül ki a csehszlovák partnerek kivitelezésében. /mti/

kru/an/az ka ie

16.50 251186 1559

--

sb0056 4 130 mtib1060 /embargó: 18 óráig!/
vsz-ülés

1986. november 25. - a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri bizottsága december első felében a lengyel népköztársaság fővárosában, varsóban tartja soron következő ülését. /mti/

tr/fr/mz ie

16.52 251186 0230

--

sb0057 4 160 mtib1061

bobály attila kiállítása szécsényben

1986. november 25. - bobály attila szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden a szécsényi ii. rákóczi ferenc művelődési központban. az egy hónapig nyitva tartó kiállításon a salgótarjánban élő és alkotó művész tizenkét fa-, bronz- és márványszobrát láthatja a közönség. helyet kaptak a tárlaton a köztéri alkotásait ábrázoló nagy méretű fotók is. /mti/

csiz/kz/mz olt

16.53 251186 0429

--

sb0058 4 150 mtib1062

pernyehasznosítási konferencia

1986. november 25. - a széntüzeléses hőerőművekből kikerülő pernye hasznosításáról rendezett országos konferenciát a mész-tatán. a kétnapos tanácskozáson százötven szakember vesz részt; többek között az építésügyi és városfejlesztési, az ipari és a közlekedési minisztérium, az energiagazdálkodási intézet, az Üzemek és vállalatok képviselői, valamint ndk-beli, nszk-beli és osztrák szakemberek számolnak be az erőművi hulladék hasznosításának tapasztalatairól. a konferencia első napján többet felhívták a figyelmet arra, hogy ásványgazdálkodásunk egyik alapvető feladata az ipari hulladékok, s ezen belül a pernye értékesítése. a cement- és a gázbetongyárak például adalékanyagként alkalmazzák. cementet helyettesítenek pernyével az utak szélesítésénél, megerősítésénél; eddig hazánkban 2,5 millió négyzetméternyi utat készítettek a pernye hasznosításával. ezek az utak jól beváltak, jól bírják a nehéz mezőgazdasági gépek terhelését is, a téli fagy sem tesz kárt bennük. a székesfehérvári alba regia építőipari vállalat belső válaszfalak gyártásához használ fel pernyét. a tatabányai szénbányáknál korábban végzett kutatások azt bizonyították, hogy a pernyéből timföldet és alumíniumot is lehet gyártani.

hazánkban az erőművek környékén eddig hatvan millió tonna pernye halmozódott fel, s ez a mennyiség évente 5 millió tonnával gyarapodik. az idén mintegy kilencszázezer tonnát használt fel a hazai ipar, kétszer többet, mint öt évvel ezelőtt. ezzel sok millió forintot megtakarítanak, a környezetvédelemben mutatkozó haszon pedig pénzben szintén ki sem fejezhető, a hegyekké nőtt pernyehányók ugyanis jelentős nagy-ságu területet kötnek le, és szennyezik a települések levegőjét.

As

a tanácskozáson úgy foglaltak állást, hogy az eddiginél szélesebb körben lehetne hasznosítani ezt az ipari hulladékot. Kísérletek igazolják, hogy javítani lehet vele a talajok minőségét, ám a mezőgazdaság egyelőre nem él ezzel a lehetőséggel. Külföldi példák bizonyítják, hogy a pernye alkalmas a gátak, töltések megerősítésére is, de idehaza a vízügyi hatóságok - a felszólalók szerint indokolatlanul - elzárkóznak ettől. Ugyancsak hátráltatja a nagyobb mértékű hasznosítást a megfelelő érdekelttség hiánya: sem az erődívek, sem a fogyasztók nem érdekeltek abban, hogy többet használjanak fel a szinte kifogyhatatlan ipari hulladékból.

a kétnapos tanácskozás résztvevői ajánlásokat dolgoznak ki a pernyehasznosítás gyorsítására, az ezzel kapcsolatos anyagi érdekelttség bevezetésére. /mti/
rnb/az/mz olt

17.06 251186 2550

--

sb0059 4 150 mtib1063

tanácskozás a kereskedelem üzemegészségügyi helyzetéről

1986. november 25. - a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezete - az egészségügyi minisztérium, az országos munka- és üzemegészségügyi intézet, valamint az országos egészségnevelési intézet közreműködésével - kedden országos konferenciát tartott a kereskedelem üzemegészségügyi helyzetéről.

előadások hangzottak el az egészségmegőrző-betegségmegelőző társadalmi programról és az ágazati sajátosságokkal összefüggő feladatokról. a tanácskozáson hangsúlyozták a betegségmegelőző intézkedések, különösen a szűrővizsgálatok elterjesztésének nagy jelentőségét. felhívták a vállalatokat, hogy segítsék a szerteágazó bolti hálózatban dolgozók szervezett szűrővizsgálatát. a fővárosban 7, országosan pedig 28 üzemi orvosi rendelő áll a kereskedelmi dolgozók rendelkezésére, a vállalati tanácsokat arra hívták fel, hogy tüsszék napirendre az üzemegészségügyi helyzetét, és tegyék meg a szükséges intézkedéseket. /mti/

sl/tr/mz olt

17.09 251186 1022

--

sb0060 4 150 mtib1064

új telefonközpont boglártelelén

1986. november 25. - az új boglárteleli telefonközpont műszaki átadásával kedden befejeződött a balaton déli partján a postai távbeszélőhálózat automatizálása. az 1972-ben elkezdett munkálatok során csaknem kétszázmillió forintos költséggel először a siófoki postát bővítették, majd fonyódon, balatonmáriafürdőn és balatonszentgyörgyön építettek crossbar-rendszerű állomásokat.

a most felavatott boglárteleli létesítmény kilencvenmillió forintba került. az automata telefonközpontban egyelőre a meglévő 800 boglárteleli telefonelőfizető vonalát kötötték be. a következő két esztendőben 1200 állomással bővül a hálózat, s/szükséges, - újabb műszaki berendezések üzembehelyezésével - ötezer állomásosra növelhető a boglárteleli központ. /mti/
lad/mné/az/mz olt

Vna

17.14 251186 0812

--

sb0061 4 180 mtib1065

gimnáziumbővítés kaposváron

1986. november 25. - befejeződött a kaposvári munkácsy Mihály gimnázium és egészségügyi szakközépiskola több mint 30 millió forint beruházást igénylő bővítése. az új épületszárnyat kedden adták át rendeltetésének. a bővítés során hat tantermet, 14.000 kötetes könyvtárat, olvasótermet és orvosi rendelőt alakítottak ki. az új épületszárnyban hétfőn kezdik meg az oktatást. /mti/

lad/kz/mz olt

17.11 251186 0435

As

--

sb0062 4 130 mtib1066 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. november 25. -

várható időjárás szerda estig:

jobbára napos idő

a reggeli ködfoltok megszűnése után tulnyomóan derült idő valószínű, eső nem lesz. a légmozgás mérsékelt marad. a kora délutáni hőmérséklet 8, 13 fok között alakul. /mti/

mz olt
17.21 251186 0352

--

sb0063 4 130 mtib1068

ünnepi ülés

1986. november 25. - az mszmp belügyminisztériumi bizottsága kedden ünnepi ülést tartott a 30 évvel ezelőtti harcok egykori résztvevői, a szocializmus megvédésének és megújulásának évfordulója tiszteletére. az ünnepi ülést kovács györgy, az mszmp belügyminisztériumi bizottságának első titkára nyitotta meg, majd berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára mondott köszöntőt. a megemlékezésen részt vett czinege lajos miniszterelnökhelyettes, kamara jános belügyminiszter, tömpe istván és rajnai sándor, az mszmp kb tagjai. /mti/

tr bc/li olt
17.46 251186 0579

--

sb0064 4 160 mtib1069 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1986. november 25. - a rock színház igazgatósága tájékoztatja közönségét, hogy december 18-án, csütörtökön a sztárcsinálók című rock opera helyett a musical-musical című produkcióját játssza, amelyre a megváltott jegyek érvényesek, vagy kívánság szerint december 5-ig a váltás helyén visszaválthatók.

a december 22-re meghirdetett evita-előadás betegség miatt elmarad. a jegyek a váltás helyén december 5-ig visszaválthatók. /mti/

tr/bc/mz olt

17.48 251186 0481

--

sb0065 4 130 mtib1070

mórocz lajos hazaérkezett indonéziából

1986. november 25. - mórocz lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár, aki hatnapos látogatást tett indonéziában, kedden hazaérkezett budapestre. tárgyalásokat folytatott vendéglátójával, l. b. murdani tábormokkal, az indonéz fegyveres erők főparancsnokával, valamint s. poniman-nal, hadügy-és biztonsági miniszterrel, majd fogadta őt suharto, az indonéz köztársaság elnöke. /mti/

tr bc/li olt

17.49 251186 0461

as

--

sb0066 4 130 mtib2001

üdvözlő távirat - suriname

1986. november 25. - a suriname köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte Ramdat Misier köztársasági elnököt. /mti/
cl kj/li olt
17.52 251186 0225

--

sb0067 4 130 mtib2002

a belügyminisztérium forradalmi rendőri ezredének kitüntetése

1986. november 25. - a népköztársaság elnöki tanácsa a vörös csillag érdemrendet adományozta a belügyminisztérium forradalmi rendőri ezredének. A kitüntetést Czinege Lajos miniszterelnök-helyettes kedden adta át. /mti/
tr bc/li olt
17.54 251186 0308

--

sb0068 4 160 mtib2004

monográfia Erdély történetéről /1. rész/

1986. november 25. - elkészült, s a napokban megjelenik az Akadémiai Kiadó nagyszabású vállalkozása, az Erdély történetét a kezdetektől napjainkig feldolgozó háromkötetes monográfia. A mintegy kétezer oldalas tanulmánygyűjteményt - amelynek megírásában az MTA történettudományi intézete megbízásából jeles történészekből álló munkabizottság vett részt - hazai György, az Akadémiai Kiadó főigazgatója és Köpeczi Béla akadémikus, a kötet főszerkesztője mutatta be a sajtó képviselőinek kedden, az MTA kongresszusi termében.

mint elmondták, a monográfia megírását több tényező tette időszerűvé. A magyar történettudomány immár hagyományosan törekszik a magyar és az egyetemes, így a közép- és kelet-európai történelem kapcsolatainak kutatására, összefüggéseinek bemutatására is. Ugyanakkor Erdély története hosszú évszázadokon keresztül összefonódott a magyar nép történelmével, fejlődésének tendenciái

As

sok tekintetben Magyarország történetét is meghatározták, s az Erdélyi magyar kultúra része az ősszmagyar művelődéstörténetnek is. Az utóbbi évtizedekben az Erdélyre vonatkozó ismeretek, régészeti és tudományos források és résztanulmányok kiszélesedése önmagában is indokoltá tették, hogy megjelenjen egy tudományos objektívitással megrajzolt, a gazdaság, a társadalom és a kultúra, s az itt élő etnikumok és államalakulatok történetét felvázoló, a közös és eltérő vonások feltérképezésére is vállalkozó, korszerű monográfia. Az Erdély története nemcsak a nagyközönség számára kíván egy nozzáférhető, igényes összefoglalást adni, de a magyar történetírás nagy próbatétele is, hiszen bizonyítja a realizmusra, az objektivitásra és a nemzetek közötti együttműködésre való törekvésünket is.

az első kötet Erdélynek a magyar honfoglalásig terjedő őstörténetét, a moháccsal záródó középkort és az önálló fejedelemség kialakulásának és megszilárdulásának korszakát tárgyalja. A második kötet két évszázadot ölel fel, ebben „Erdély aranykorát”, valamint a Habsburg-birodalomba bekebelezett nagyfejedelemség társadalmi feszültségeivel terhes korszakát vázolja fel. Az utolsó másfél évszázadot bemutató harmadik kötet azért is jelentős, mert az Erdélyi reformkornak ez az első tudományos szintézise. A kötetet az 1918-tól napjainkig tartó fejlődést összefoglaló kitekintés zárja: itt elsősorban a fő gazdasági, társadalmi tendenciák felrajzolására törekedhetek csak a rendelkezésre álló források alapján.

A kötetek szerzői, szerkesztői hasznosították a magyar mellett az egyetemes, így a román és a szász történészek munkáit is, ám nagyrészt saját vizsgálódásaikra építve mutatják be e sokarcú történelmi tájegység történetét. /folyt. köv./ kp/ka/li
18.22 251186 2714

--

sb0069 4 150 mtib2005

a mtesz és a szovjet mérnökszervezet vezetőinek megbeszélése

1986. november 25. - Alekszandr Vlagyiszlavlev, a Szovjet Műszaki-Tudományos Egyesületek Össz-szövetségi Tanácsának - vsznto - főtitkára Tóth Jánosnak, a Mtesz főtitkárának meghívására november 24-25-én látogatást tett Budapesten. A két szervezet vezetői eszmecserét folytattak az együttműködés fejlesztésének további lehetőségeiről, a kapcsolatok új vonásairól. Megállapodtak abban, hogy a két ország műszaki-tudományos haladásának meggyorsítása érdekében közvetlenebbé és eredményesebbé teszik a két szövetség és tagegyesületei, szervezetei közötti együttműködést. A két szervezet segíteni kívánja a kgst komplex programjának megvalósítását.

As

alekszandr vlagyiszlavlevet fogadta maróthy László, a minisztertanács elnökhelyettese, ballai László, az mszmp kb osztályvezetője és fock Jenő, a mtesz elnöke. /mti/
tr/sl/mz olt

18.28 251186 0907

-.-

sb0070 4 160 mtib2006

monográfia erdély történetéről /2. rész/

maradtak területek, s akadnak még olyan problémák is, amelyek további kutatómunkát, újabb tudományos vitákat igényelnek - a magyar történetírásán belül is. ezeket a szerzők az egyes részeket kísérő szakirodalom kapcsán is megfogalmazzák, illetve jelzik. így nemcsak széles körű tájékozódásra adnak módot, de felhívják a figyelmet a közös pontokon túl az eltérésekre, a tisztázásra váró nézetbeli különbségekre is.

az újságírók kérdéseire válaszolva elmondták, hogy a mű 40 ezer példányban jelenik meg, s a hazai olvasóközönségen kívül az alkotásra szeretnék a külföldi szakemberek és tudományos orgánumok figyelmét is felhívni. ezért is tervezik, hogy kiadják a monográfia rövidített változatát német, francia és angol nyelven is. /mti/
kp/ka fr/li olt

18.30 251186 0809

-.-

sb0071 4 150 mtib2007

tanácskozás a kamarában a műszaki fejlesztésről

1986. november 25. - tétényi Pál, az omfb elnöke kedden megbeszélést folytatott a magyar kereskedelmi kamara vezetőivel és vállalati vezetők egy csoportjával.

az ülésen - amelyet Beck Tamás, a kamara elnöke vezetett - a műszaki fejlesztés legfontosabb kérdéseiről és az omfb tevékenységéről volt szó. a résztvevők az 1986. évi népgazdasági terv várható eredményei és az 1987. évi célkitűzések ismeretében rendkívül fontosnak ítélték a műszaki megújulást, s az ezt szolgáló

As

programokat. rámutattak, hogy a műszaki fejlesztési ráfordítások összességében megfelelőek, de növelni kell a kutatás és a hasznosítás hatékonyságát. a vállalatok és gazdálkodó egységek számára meghatározó a műszaki fejlődés gyorsítása és a tudományos kutatás eredményességének fokozása. /mti/
tr/sl/mz olt

18.39 251186 0851

-.-

sb0072 4 130 mtib2009

dívsz-közgyűlés /4. rész/

a közgyűlés keddi munkanapján felszólalt Josef Skála, a nemzetközi diákszövetség elnöke is, aki átadta a száztiz nemzeti szervezetet tömörítő szövetség üdvözlését. hangsúlyozta, hogy a diákmozgalom fontos feladatának tekinti a más demokratikus erőkkel kialakított együttműködés erősítését a háború és a militarizmus minden megnyilvánulása elleni küzdelemben. állandóan keresni kell a közös munka új lehetőségeit annak érdekében is, hogy a fiatalok a szolidaritási mozgalom eszközeivel, eszmecserékkel és konkrét cselekvéssel egyaránt hozzájáruljanak a globális problémák, és a világ egyes térségeiben tapasztalható feszültségek megoldásához.

a nemzetközi diákszövetség világméretű problémának tekinti az oktatás ügyét is - mondomta -, s beszámolt arról, hogy az elmúlt négy éven rendeztek prágában diák-világforumot oktatás és társadalom címmel. a tanácskozás megmutatta, hogy a jövő értelmiségi fiataljai mindinkább tudatában vannak annak a közös felelősségnek, amely a béke megvédése, a demokrácia és a társadalmi haladás szolgálatára terén rájuk hárul. az ndsz elnöke felszólalásában a diákszövetség együttműködési készségéről biztosította a demokratikus ifjúságot világszövetséget.

a plenáris ülések zárónapján felszólalók is nagy teret szenteltek annak, hogy miként lehet megújítani, a kor követelményeihez igazítani a világszövetség tevékenységét. többen annak a véleményüknek adtak hangot, hogy a dívsz-nek s központjának egyfajta szolgáltató szerepet kell betöltenie, segítve, összenangolva a tagszervezetek együttműködését, azok véleményeseréit. szó volt arról is, hogy a dívsz-nek vállalnia kell

As

sokszínűségét; azt, hogy bizonyos politikai kérdésekben egyes tagszervezetek eltérő álláspontot képviselnek. szükséges tehát, hogy a közös munka minden résztvevőjének lehetősége nyíljon véleményét széles körben megismertetni, hiszen éppen így alakítható ki egyetértés, s várható el tényleges együttes cselekvés a legfontosabb tennivalókat illetően. /folyt.köv./

kö -ár
18.48 251186 2022

-.-

sb0073 4 130 mtib2010

divsz-közgyűlés - befejeződött a sívsaj tanácskozása

1986. november 25. - kedden befejezte munkáját a sívsaj, a nemzetközi önkéntes szolgálat az ifjúsági szolidaritásért és barátságért, iv. általános konferenciája.

a divsz szakosított szervezetének kétnapos tanácskozásán részt vevő küldöttek hangsúlyozták a szolidaritási tevékenység és az önkéntes építőtábori mozgalom megújulásának szükségességét, s ezzel kapcsolatban több elképzelést is megfogalmaztak. javasolták, hogy a jövőben a nagy létszámú csoportok táboroztatását váltsák fel a kisebb csoportoknak otthont adó, specializált ifjúsági táborok, amelyek például az azonos szakmákhoz tartozó fiatalokat fogadhatnák. a szolidaritási mozgalom fejlődését értékelve a delegátusok rámutattak: az akcióknak jobban kell igazodniuk a fejlődő országok igényeihez. ennek megfelelően a nagy, átfogó programok mellett nagyobb teret kell biztosítani a tagszervezetek saját kezdeményezéseinek, s erősíteni a kapcsolatot az akciók szervezői és a fogadó szervezetek között.

a konferencián szó esett arról, hogy a sokrétű szolidaritási akciók sorában egyebek között a világ minden tájáról érkezett fiatalok segítik a kávészüretet nicaraguában, s a haladó ifjúsági szervezetek önkénteseinek támogatásával iskolák épülnek afganisztánban, angolában, tanzániában és más fejlődő országokban.

/mti/
gn/kö -ár
18.49 251186 1369

-.-

sb0074 4 130 mtib2011

divsz-közgyűlés - címea

1986. november 25. - a címea-nak, a gyermek- és serdülőkorú mozgalmak nemzetközi bizottságának szerdán kezdődő vii. közgyűlése előtt nyílt vitát rendeztek a divsz budapesti székházában a szervezet legfelsőbb fóruma elé kerülő dokumentumokról. a vita tapasztalatait is hasznosítva kedden összeült a címea elnöksége, és megvitatta a határozati javaslatokat, továbbá a jövő évrre, valamint a következő közgyűlésig szóló munkatervet.

a címea közgyűlésére érkezett küldöttek kedden városnézésen vettek részt, majd ellátogattak több budapesti uttorházba és -csapathoz. ismerkedtek a magyar uttorok életével, az uttorörszervezet tevékenységi formáival. /mti/

si kö -ár
18.51 251186 0707

-.-

sb0075 4 130 mtib1071

szakszervezeti delegáció utazott varsóba

1986. november 25. - gáspár sándornak, a szot elnökének vezetésével kedden szakszervezeti delegáció utazott varsóba, a lengyelországi szakszervezetek országos képviselőlete /opzz/ november 26-30. között tartandó második közgyűlésére. a küldöttséget a pályaudvaron baranyai tibor, a szot főtitkára bucsúztatta. az elutazásnál jelen volt tadeusz czechowicz, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete is. /mti/

si ka oit
19.07 251186 0481

ás

-.-

sb0076 4 160 mtib2017

aziz amrane és amina saada hangversenye

1986. november 25. - az algériai kulturális hét eseményeinek sorában kedden aziz amrane hegedűművész és amina saada zongoraművész adott hangversenyt a zeneakadémián. műsorukban ha:ndel: b-dur szonáta, beethoven: f-dur románc, vieuxtemps: d-moll concerto, csajkovszkij: b-dur /melankólikus/ szerenád és sarasate andaluziai románc, cigánymelódiák című műve csendült fel, valamint algériai témákra készült improvizációkat hallhatott a közönség. /mti/

t cs fr/li olt
19.38 251186 0517

--

sb0077 4 130 mtib2018

divsz-közgyűlés /5. rész/

a tanácskozáson bejelentették, hogy a világ számos vezető politikusa köszöntötte a divsz közgyűlését, üdvözlő táviratot küldött a többi között gustáv husák, a cskp kb főtitkára, csehszlovák köztársasági elnök, wojciech jaruzelski, a lemp kb első titkára, a lengyel államtanács elnöke, dzsambin batmönh, a mongol népi forradalmi párt kb főtitkára, államfő, erich honecker, a nszcp kb főtitkára, az ndk államtanácsának elnöke, phoumi vongvichit laoszi ügyvezető köztársasági elnök, pham van dong, a vietnami szocialista köztársaság minisztertanácsának elnöke, továbbá nadzsib, az afganisztáni népi demokratikus párt főtitkára, josé eduardo dos santos, az mpla munkapárt elnöke, angolai köztársasági elnök, háfez asszad, szíria köztársasági elnöke és joseph momoh, sierra leone-i elnök, ugyancsak üdvözlőket küldött sam nujoma, a namibiai swapo elnöke.

a közgyűlés harmadik napján a plenáris ülés vitájában az esti órákig felszólalt a kambodzsai forradalmi ifjúsági szövetség, a bolíviai kommunista ifjúsági szövetség, az új-zélandi ifjúsági szövetség, a mali egyesült függetlenségi párt ifjúsági szövetsége, a nemzetközi diákszövetség, a mozambiki ifjúsági szövetség, a costa-rica-i népi ifjúsági szövetség, a magyar kommunista ifjúsági szövetség, a palesztin általános diákszövetség, a swapo ifjúsági szervezete, az olasz kommunista ifjúsági szövetség, a ciprusi egységes demokratikus ifjúsági szervezet, az etióp forradalmi ifjúsági szövetség, a salvadori farabundo marti nemzeti felszabadítási front, a kanadai kommunista ifjúsági szövetség, a japánban élő koreai fiatalok szövetsége, a madagaszkári demokratikus ifjúsági és diákszövetség, a svéd kommunista ifjúsági szövetség

/ku/, a nyugat-szaharai polisarío front ifjúsági szervezete, a botswanai ifjúsági szövetség, a guatemalai hazafias dolgozó ifjúság, spanyol kommunista ifjúsági szövetség, az ökumenikus ifjúsági tanács, a grenadai maurice bishop ifjúsági szervezet, az egyiptomi demokratikus ifjúsági szövetség, a zambiai egyesült nemzeti függetlenségi párt ifjúsági szövetsége, az iraki baath párt utöröszervezete, az argentinai kommunista ifjúsági szövetség, a suriname-i nemzeti ifjúsági mozgalom, a bissau-guineai amilcar cabral afrikai ifjúság szervezete, a jordániai demokratikus ifjúsági szövetség, a mexikói egyesült szocialista párt ifjúsági szekciója és az ausztráliai szocialista ifjúsági szövetség képviselője.

a közgyűlés szerdán regionális tanácskozásokkal folytatódik; a világ különböző térségeiből érkezett küldöttek megvitatják az ott élő fiatalok sajátos problémáival kapcsolatos kérdéseket. /mti/

gn-na-si/rj-kö -ár
20.24 251186 2649

--

sb0078 4 180 mtib2021

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. november 25.

- sb0001 pályázat külföldi ösztöndíjra /1. rész/
- sb0002 pályázat külföldi ösztöndíjra /2. rész/
- sb0003 robotgyártás vállalati összefogással
- sb0004 rekonstrukció az óbudai szeszgyárban
- sb0005 közet- és betonbontás robbantás nélkül
- sb0006 tartósabb vonatkerekek
- sb0007 műtrágyagyártás szennyvíz nélkül
- sb0008 biztonságosabb husexport kapuvárról
- sb0009 téli gázellátás
- sb0010 új öltöző-fürdő balinkabányán
- sb0011 felújítják a rábáa szállót
- sb0012 divsz-közgyűlés /gyorshír!/
t ö r ö l v e l
- sb0013 országos pernyehasznosítási konferencia /gyorshír!/
sb0015 németh károly fogadta włodzimierz mokrzyśczak-ot
- sb0016 a fot tanácskozása /gyorshír!/
sb0017 a fővárosi tanács ülése /gyorshír!/
sb0018 országos minőségügy konferencia - sajtótájékoztató /gyh!/
sb0019 növényvédelmi tanácskozás /gyorshír!/
sb0020 koszorúzás bíró mihály sirjánál
sb0021 kiállítás algériai könyvekből
sb0022 balesetek
sb0023 a divsz-közgyűlése - keddi sajtótájékoztató /1. rész/

sb0024 a divsz-közgyűlése ... /2. rész/
 sb0025 a divsz-közgyűlése ... /3. rész/
 sb0026 szbtsz küldöttség - elutazás
 sb0027 korszerűsödő tanyavilág - szarvasi tanácsülés
 sb0028 bolgár gyógyszerek, kozmetikumok magyarországon
 sb0029 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0030 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0031 borisz sztukalin látogatása az eötvös loránd
 sb0032 országos minőségügyi konferencia - sajtótájékoztató
 sb0033 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0034 a környező országok időjárása
 sb0035 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0036 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0037 a belgyógyász társaság új elnöke
 sb0038 ülést tartott a fővárosi tanács /1. rész/
 sb0039 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0040 ülést tartott a fővárosi tanács /2. rész/
 /rolyt. köv./ gw/mz
 21.11 251186 1793

--

sb0079 4 180 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 ülést tartott a fővárosi tanács /3. rész/
 sb0042 ülést tartott a fővárosi tanács /4. rész/
 sb0043 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /1./
 sb0044 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /2./
 sb0045 hajós andrás temetése
 sb0046 tatjana nyikolajeva hangversenye
 sb0047 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /3./
 sb0048 autoturist tájékoztató
 sb0049 népfront-tanácskozás a vizlépcsőépítésről
 sb0050 vsz-ülés
 sb0051 bobály attila kiállítása szécsényben
 sb0052 növényvédelmi tanácskozás
 sb0053 a fot tanácskozása
 sb0054 jubileum a szocialista építőipar első vállalatánál
 sb0055 a szakszervezetek országos tanácsának ülése /4./
 sb0056 pernyehasznosítási konferencia
 sb0057 tanácskozás a kereskedelem üzemegezségügyi
 sb0058 új telefonközpont boglártelelén
 sb0059 gimnáziumbővítés kaposváron
 sb0060 időjárás-jelentés
 sb0061 ünnepi ülés
 sb0062 műsorváltozás

as



sb0063 móroc Lajos hazaérkezett indonéziából
 sb0064 üdvözlő távirat - suriname
 sb0065 a belügyminisztérium forradalmi rendőri ezredének
 sb0066 monográfia erdély történetéről /1. rész/
 sb0067 a mtesz és a szovjet mérnökszervezet vezetőinek
 sb0068 monográfia erdély történetéről /2. rész/
 sb0069 tanácskozás a kamarában a műszaki fejlesztésről
 sb0070 a divsz közgyűlése /4. rész/
 sb0071 divsz-közgyűlés - befejeződött a sívsaj tanácskozása
 sb0072 divsz-közgyűlés - címea
 sb0073 szakszervezeti delegáció utazott varsóba
 sb0074 aziz amrane és amina saada hangversenye
 sb0075 divsz-közgyűlés /5. rész/
 sb0076 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0077 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: fehér péter, izsák erika,
 oltványi ottó, császár tibor

/mti/ li
 21.11 251186 1824

- v é g e -

as

--

